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(%02) 2x3x5x7T

(3)270=2x3x5%9

(%i3) factor(270); 3% " factor( Effl ) Apray AT MNFET i a7 factor(270) —
ctrl+enter ©

(%03) 2x3° x5
8.3 ﬁ B PREl T i
(1)20x24x28

(%i1) factor(20%24*28); 3% I factor( ET=4 ) ?‘Fﬁfﬁ%ﬁ\ﬁ‘*ﬁ\'?“ﬁﬁéﬁ’ "Jj
factor(20%24%28) — ctrl+enter °

(%01) 27 x3x5x7

(2)234x345

(%i2) factor(234*345); 3% T factor( f1=4 ) | ?‘Fﬁ*ﬁ%ﬁﬁ“ﬁ\'?‘ﬁﬁé’w "Jj
factor(234*345) — ctrl+enter °

(%02) 2x3* x5x13x23

9.%,9800=2x5"%x7° > [ a~ b~ c (U5 HEL 2D 2

(%i1) factor(9800); %' factor( Effi ) ﬁﬁ*ﬁ%;“j\‘[ﬂ?“ 73 Ejé'wﬁ“ factor(9800) —

ctrl+enter ©
(%01) 2°x5%x7°*
[HIF=> a=3 : b=2; ¢c=2 -

SV 1 PNRETIRRE 1-3 2 [NRe== 2 i

P.35 1

(12232 F127x3x5 ok 22 piglpo ek A 2 PO )

(%il) ged(212#372,2/3*3*5); 3¢ T ged( JI-FI0 )3 )3 T = 20 IR iy
*ogcd (2M2%3/2,273%3%5) — ctrl4enter °

(%ol) 12

()7 4554 F15610 pugst* S pRgy o

(%i2) ged(4554,5610); 3¢ "ged( BLELTR ) 716 RA oS B i gcd
(4554,5610) — ctrl+enter °

(%02) 66

P. 36 BEEHE

P I A B 2 PG [ R
(1)(36,24)

(%i1) god(36,24); 35 ged( BTGl ) A 4R B S NE T ecd (36.24)

L@ﬁ CERUTE IS N Ul S e Rl
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— ctrl+enter °

(%01) 12

(2)(2°%5,3x7%)

(%12) god(273%5,3%772); 3¢ Tgod( Jr=9, =0 ) o gy A 2 N

gcd (273%5,3%772) — ctr1+enter

(%02) 1

(3)(2°x5*x7°,2*x3x77)

(%i3) ged(2/3#5/2%713 2023 %7A5); 3% Dged( BTV, BT ) ? %n DS RN
37 ﬁ&? gcd (2A3*5A2*7A3,2A2*3*7A5)
— ctrl+enter ©

(%03) 1372

P.37 f§]2

40 A1 81 e

(%il) ged(40,81); 3" god( BTl BT ) jdy 4 s~ 2 INE i 1 ged (40,81)
— ctrl+enter °

7 fQE‘I’ l

(%01) 1

P.37 {73

P I RS B 2 PG [ R

(H12 ~ 217

(%il) ged(12,217); 3% T god( BTl BT )y Fp o R 2 [NE i god
(12,217) — ctrl+enter °

(%01) 1

)17 ~ 247

(%i2) ged(117,247); ¢ T ged( Beff B ) ? %ﬂ RS N
(117,247) — ctr1+enter

(%02) 13

P. 38 @fﬁ?’,‘
IR G PR 2 [ s ]
(1)64 ~ 45
(%il) ged(64,45); ¢! god( BTl Bl ) 0y Fen T S PNB i ged (64.45)
— ctrl+enter ©

(%o1) 1
()7 ~ 91

L@ﬁ CERUEL IS N e e Rl
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(%i2) ged(7,91); 3¢ T ged( Bl BTl ) Ay T S PNBE i ged (7,91)
— ctrl+enter °

(%02) 7

(3)39 ~ 589

(%i3) gcd(39,589); 3% T god( BTl BT )y Fp o T 2 [NEE i  god
(39,589) — ctrl+enter ©

(%03) 1

FAT: (Uﬂ'(@%ﬁﬂﬂwf‘f'@@

2.71(323,102)

(%i1) ged(323,102); 3¢ " ged( Beff Bl ) ARy A MRS 2R i ged
(323,102) — ctrl+enter °

(%001) 17

P.38 BT

L E gt S A B 2 g [~ g ]

(1)48 ~ 120

(%il) ged(48,120); 3% T ged( Befil Beff ) fﬁfﬁ%—ij‘a@&; FRIgp » ﬁﬂ ged
(48,120) — ctrl+enter °

(%01) 24

(2)99 ~ 165

(%i2) ged(99,165); 3¢ T god( BTl BTl )y Fp o R 2 [NEE ) 7 god
(99,165) — ctrl+enter °

(%02) 33

(3)98 ~ 343

(%i3) ged(98,343); 3% T god( BTl BT )y FpFor P 2 PNEE )  god
(98,343) — ctrl+enter °

(%03) 49

P.39 5|4

T 36 ~ 24 A1 144 frufa S Py [l S 2 P )

(%il) ged(ged(36,24),144); s It PR = et SR A N 4 RO
I P 08 B CSRARHT (5 s )4~ 25 PR R
A - AR S Y PR T ged( ged( BIPTT
et ), BTl )y gy e e PR
gcd(ged(36,24),144) — ctrl+enter

(%o01) 12

M R e e R |
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P39 i FT

SRS g P [ 2 PR ]

(1)4~9+35

(%i1) god(ged(4,9),35); PSR F = - SR PN AR
[P o B (RS 5y i ) 2 P R i A
ik R RS Y T ged( ged( BIELEERT ), B
(B iR R S i ged(ged(4,9)35) —
ctrl+enter ©

(%o01) 1
(2)75 ~ 150 ~ 120
(%i2) ged(ged(75,150),120); o btk i =l S A 2 [NE > 4 R
AR "“:'E‘?(Eiﬁg%ﬂ [y B e A 2 PR R
HAG N i~ B R A Y PRE T ged( ged (B
[ BT ), Bl )y ey e R S 2 PR
gcd(ged(75,150),120) — ctrl+enter ©
(%02) 15
(3)27%x5%x7* ~ 22x3x5x7 ~ 2x52x7*x11
(%13) ged(ged(QAZ*FSA2HFTAZ 2AQHFHSHT) D2ESAQFTA2*]T); 3% E 2k El = -
ERREA T £
R AR T B URAS
ﬁ[‘l’ﬁﬁ’?ﬂ—‘ BN =N
B TR AT A N S
- AR A T
Bt T ged( ged( BTV
), BIFE ) dp R
RS N
ged(2ed(2A3#5R257A3 2
/\2*3*5*7)’2*5/\2*7/\2*
11) — ctrl+enter ©
(%03) 70

P. 40 515
PR (] Maxima [
1~ O PRI BRI » [RIBIIRT 84 * o CRUBIEIRT) 96 * o YIRS

L@ﬁ CERE IS N Al A e Rl
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P T 2 F PIRIOBEE SRR (D EER ST - 7 PRI A
T D
EPHER 2 PR8496)=12 * > H | T48=15 -

P. 40 @fﬁ?’{

IPRE R R (™| Maxima i

5;% 77 AA E 56 ¢ - i b ’—‘[}H%h‘/ EREY: [;f” it H g;(g[_
R EAE PR RS o S ) J'*,T’?‘f%‘ TEApL A HE 2

rJ/\ IS Q

S LIRS (77,56)=T 5 | 1148=19

P.41 6
PR [ (| Maxima fi
FUF~ (2 0 11348 257 ~ 36 250~ 72 2 ORI M- RS T

OT-HE - DR TS A 2
' 53 RS PO EEE | 4x3x6=T2 [ ©

P. 41 B

R [ I | Maxima fi

%[}Iﬁ}/g E . F[T& Bh 32 Y3 AI128 O, 0 od %U’?"Y“ Ef“ff_d%i{ TRV e
bl %“fFé ?
[E2 ’?*f 8x7=56 Fd °

P43 BN

FORI6,15] + T 2T 1000 P[] 6 115 [J0TE ) 2 i Bep [

(%i1) load ("functs"); 3¢ " load ("functs") | ? Jiﬁ = ngqVIPfunct1on(ﬁ[§‘€j

(%01)

C:/PROGRA~1/MAXIMA~1.1/share/maxima/5.18.1/share/simplification/functs.mac

(%i2) lem(6,15); 3% " lem( i Bei ) 1p %ﬂ Bl 2 Iﬁ%‘\f’ iy * lem(6,15)
— ctrl+enter °

(%02) 30

(%i3) for i:1 thru 1000 do (if mod(i,30)=0 then print (i));

% or g Byl thru Beffl do (f mod (B EFTI=ET then print (@) | ?‘F', "AJ

L@ﬁ 0 P R G R
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F. fif-for IS if Z{fEEF Y mod TRERZY : print LT ﬁrET * fori:1 thru 1000 do
(if mod(i,30)=0 then print (i)) — ctrl+enter °
30
60
90
120
150
180
210
240
270
300
330
360
390
420
450
480
510
540
570
600
630
660
690
720
750
780
810
840
870
900
930
960
990
(%03) done
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P. 43 77

SR27x32,2x3%x5] « [l T 2 R

(%i1) load ("functs"); % [ load ("functs”) | ?F, ﬂ?&ﬁ LGV IF= function(FrEF)

(%01)

C:/PROGRA~1/MAXIMA~1.1/share/maxima/5.18.1/share/simplification/functs.mac

(%i2) lem(272%342,2%3/2%5); 3% Tlem( FI=Y, 510 ) | ? J%‘m W f[g!\r’
ﬁ‘ﬁ‘ 1 lem(2/2%372, 2*3"2*5) — ctrl+enter °

(%02) 180

P44 BT
B A T 2 i JT S R

(%i1) load ("functs”); 3¢ "load ("functs”) ; 4% ALV = function(FH{Ek) °
(%01)
C:/PROGRA~1/MAXIMA~1.1/share/maxima/5.18.1/share/simplification/functs.mac
(H12 ~30

(%i2) lem(12,30); 3% lem( BeTfLERTR ) dnyFeor |2 lﬁ%‘\f iy * lem(12,30)

— ctrl+enter °

(%02) 60

(2)2°x37%5 ~ 22 x3x57

(%i3) lem(2/3*3/2%5,212+3+5A2); 3% em( JTL T ) ) 474 &3 o4t ) 2 ~iRET
ﬁ? 1 lem(2A3%3/2%5, 2"2*3*5"2) —
ctrl+enter ©

(%03) 1800

(3)12x15 ~ 12x3x7

(%14) lcm(12*15,12*3%*7); 3% Mem( ET =) ? afE S lﬁg‘\f’ ﬁr‘ﬁﬁ“

lcm(12*15 12*3%7) — Ctr1+enter °
(%04) 1260

P. 44 r@;@rmy
Hl %VﬁwﬁﬁJ‘ﬁérbﬁJ‘ﬁéwhﬂﬁ

(%il) load ("functs"); % "load ("functs") | ?, ik AV = function(FFED) ©
(%01)
C:/PROGRA~1/MAXIMA~1.1/share/maxima/5.18.1/share/simplification/functs.mac
(1)(12,25)

(%i2) lem(12,25); 3% lem( Blerfil, Blerfifi )J A afE) Iﬁg\f ﬁ]?‘ * lem(12,25)

M CERUE IS N e R e Rl
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— ctrl+enter °
(%02) 300
(2)( 27 x3x5,121)
(%i3) lem(2/2#3%5,121); 3¢ "lem( FI=1 B il ) | ?ﬁﬁ?&?ﬂ‘ﬁi T2 Fﬁ%‘\'f’ fiy
lem(272%#3%5,121) — ctrl+enter °
(%03) 7260

P.45 518
IFREEE I T ™| Maxima (i

= HIRYES BT 2 S P ] 2 L 143 0 SRR -
143=1x143=11x13 > [HF=> Exjgﬁrﬁ“ﬁ:ﬂ 1 A1143 > »de—ﬁ:ﬂ 11A113

P. 45 [T
R [ I | Maxima fi

SR TT o 20 LR 7 REERL T2 » SRR
72=1X72=8x9 + [HIF » T AERL 1A T2 2 S fTRL8 FO -

P. 46 79

T 126 F1 140 fiofe | 2 {8« [l ] 2 I

(%i1) load ("functs"); ¢ " load ("functs") | ?F, fﬁ?‘wﬁ\ LGV IF= function(FrEe)

(%01)

C:/PROGRA~1/MAXIMA~1.1/share/maxima/5.18.1/share/simplification/functs.mac

(%i2) lem(126,140); 3¢ "lem( Bl Gl )y 474 F e 2 fﬁ%‘\'f’ iy !
Iem(126,140) — ctrl+enter °

(%02) 1260

P. 46 i FT

o 140 #1315 o] [’zﬁg@o ERER (Iﬁg@ﬁa:@gﬂ

(%i1) load ("functs”); 3¢ "load ("functs”) ; 4% ALV = function(F{Ek) °

(%01)

C:/PROGRA~1/MAXIMA~1.1/share/maxima/5.18.1/share/simplification/functs.mac

(%i2) lem(140,315); 3¢ "lem( Bl gl )y 474 F | 2 fﬁ%‘\'f’ fiy
Iem(140,315) — ctrl+enter °

(%02) 1260
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P47 BN
FREZ [ 7 T Maxima [Pl

I RYE IR 864 0 £ HUE K PGS 12 SRR T 8
K PR 2 =y
12x[J=864 » PNIF{=72

P48 BN
FRE 9 7] Maxima i i

P. 49 {5110

T 20 ~ 30 A4S fofed | 2 fEe i ] 2 (R ]

(%i1) load ("functs”); 3¢ "load (“functs”) ; 4% ALV = function(FF{Ek) °

(%01)

C:/PROGRA~1/MAXIMA~1.1/share/maxima/5.18.1/share/simplification/functs.mac

(%i2) 1cm(20,30,45); ¢ [lem( Bt Bl gefifi ) o 4743 ) fﬁ%‘(f’ iy !
Icm(20,30,45) — ctrl+enter °

(%02) 180

P. 50 U

(24, 18, 361 et | B ]

(%i1) load ("functs”); 3¢ "load ("functs”) ; 4% ALV = function(FF{Ek) °

(%01)

C:/PROGRA~1/MAXIMA~1.1/share/maxima/5.18.1/share/simplification/functs.mac

(%i2) 1cm(20,30,45); ¢ [lem( Bt Bl gefifi ) 4743 ) fﬁ%‘(f’ fiy
Icm(20,30,45) — ctrl+enter °

(%02) 180

LEQ: [gylj alﬁ\,;";ﬁrﬂj\{ge TSEHJEV?}B—F Wﬁ@' ﬁ‘j LFTII
24
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P. 50 f3] 11

IFREE L T ™ Maxima i

AR S TR - T IR R I BT TR SRR
I ] 1 ¥ T R B R 2
[5,7]=5x7=35 -

P. 51 i E
PR A ) Maxima i

S TUEE 1[5l 4 575 oA (R 1 [§TTer 6 o35 - PP * IR IRy
(0 o MRS — s SR L 53 S
[4,6]=12 -

P.51 f5] 12

RV P B ] Maxima [
ﬁi’}[ﬁ}’~ [l ”F[T‘ ﬁ,'JfQET’L 48 *Y 5 ~ 64 St~ T2 N5 El@;%“‘j%iéﬁél’?}“ I}ﬂﬂﬁg J
HEs ’J/‘%T%l el e

[48,64,72]=8x2x3x4x3=2°x3" >

E[l 2°%3%+48=12: 2°x3%+64=9 : 2°x3% +72=8 > El’ﬂﬂﬁﬁlﬁéj 12x9%x8=864 ['IE‘:%“LJ?E' o

P.51 FEHIAHET

IP=REE 3 1 (0 '] Maxima §i{ ¥
PPENAEDR] - R - PR 48 V5T - 64 2 STRYIEY = 0% (il 'J)%T%l“é | %
D 2

[48,64]=192 >

I1192+48=4 3 192+64=3 » F11') ffor e 4x3 {17 -

P.531-3 Elf?a—l‘ﬁ{

LAE-1 2 100 puf rgREerlr > fr ik 6 BERRAVEET | _L16 [l -

(%i1) for i:1 thru 100 do (if mod(i,6)=0 then print (i));

% or g Byl thru Beffl do (f mod (B EFTI=ET then print (@) | ?‘F', "AJ
F it for 3T 5 if 2ETEF =1 ) mod TR 5 print Y[ '.[':El ) ﬁ * fori:l thru 100 do

M CERUE IS N e e Rl
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(if mod(i,6)=0 then print (i)) — ctrl+enter °
6

12

18

24

30

36

42

48

54

60

66

72

78

84

90

96

(%01) done

R Eﬁ?ﬁfjéjﬁ_ﬂﬁi o

(%i12) for i:1 thru 100 do (if mod(i,8)=0 then print (i));
i Mor A5 BTl thru BETE do (if mod (RAREEET=RTH then print (7)) ; 474
A fie-for Mg 1if Z/EHEF =Y 5 mod B 5 print ¥ '.[':EPI ) ﬁf‘ﬁﬁ“ f or i:1 thru 100 do
(if mod(i,8)=0 then print (i)) — ctrl+enter °
8

16

24

32

40

48

56

64

72

80

88

96

(%02) done

26

2009/11/27




http://math.npue.edu.tw/front/bin/ptlist.phtml?Category=119 (08)7226141 §Hi 33301

ik [F[J]Hﬁ?ﬁé 6 18 Mﬁ%gifjéj_zl_f[iai °

(%i3) load ("functs"); 3¢ " load ("functs") | ?F, fﬁ?‘wﬁ\ LGV IF= function(FrEe)

(%03)

C:/PROGRA~1/MAXIMA~1.1/share/maxima/5.18.1/share/simplification/functs.mac

(%i4) lem(6.8);  35¢lem( BBV ) 3472 S T S REC i lem(68) —
ctrl+enter ©

(%04) 24

(%15) for i:1 thru 100 do (if mod(i,24)=0 then print (1));

 or g Byl thru Beffl do (f mod (B EFTI=ET then print () | ?", —?J

A filit-for g if 2@ EFY 5 mod TRERY S print Y[ ﬁ']?‘ * fori:l thru 100 do

(if mod(i,24)=0 then print (i)) — ctrl+enter °

24

48

72

96

(%05) done

R [ I | Maxima fi

Llfcpkyg/f 1 F’[fjﬁxgjj’f. B, & i?[ﬁﬁi’]‘ o [;Ft[gg,(ﬁ,, 28 > EIJL%‘JE"’??T'/ 7 le4 o
3.%, a=66x25 > b=1815

Hll(a,b)= ' [abl=__1650 -

(%il)gcd<66,25>; 35 god( BB ) 74 AT A S B i ged(66,25)
— ctrl+enter °

(%01) 1

(%i2) load ("functs"); 3¢ T load ("functs") | ?‘F’ 7 - AF VI function(FFED) ©

(%02)

C:/PROGRA~1/MAXIMA~1.1/share/maxima/5.18.1/share/simplification/functs.mac

(%i3) lem(66,25); 3% lem( BETfLERTR ) dn 3o 2 fﬁ%‘\'f ‘i lem(66,25)

— ctrl+enter °

(%03) 1650

4.7 a=2x3x57 > b=2"x37x5% > c=2"x5" >

Hab,c)=__100__ - [ab,c]=__18000 _ -

(%i1) ged(ged(2MN2#3*5M3,2A3%3/2%5102) 2N *5A3); XEIIJE"”*%&E[ (i~ &

AR A }*J?ij}{jﬂ[

O BeCIRAT Py )44
PN PR R A
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B PR R
"ged( ged( FIECEIEY ), BT
SBNEER SN RNl
b
ged(ged(2/2#3#5/3 2A3%3A
572),274*5°3) — ctrl+enter °

(%01) 100

(%i2) load ("functs"); 3¢ " load ("functs") | ?F, fﬁ?‘wﬁ\ LGV 1P function(FrEe)

(%02)

C:/PROGRA~1/MAXIMA~1.1/share/maxima/5.18.1/share/simplification/functs.mac

(%13) lem(272#3*503,2A3*3/A2*5A2 2A4#5A3): s lem( FT=Y, B4, B4 ) | ?‘F’,—?J 5
AR i
lem(2/2%3*503 2A3*3A2 %502 274
*573) — ctrl+enter ©

(%03) 18000

5. H IR ) S 8

(1)(48,84)

(%i1) ged(@8.84); 3" lem( YETLETTE ) Af fiA T ) 2 (e iy lem(48.84)
— ctrl+enter °

(%o01) 12

(2)[96,72]

(%i2) load ("functs"); 3¢ ' load ("functs") | ? Jiﬁ = E%ngIPfunct1on(ﬁ[§‘€j

(%02)

C:/PROGRA~1/MAXIMA~1.1/share/maxima/5.18.1/share/simplification/functs.mac

(%i3) 1em(96,72); 3% lem( BETfLER TR ) dn 3o 2 Fﬁg‘\'f ‘i 1em(96,72)
— ctrl+enter °

(%03) 288

(3)[16,24,40]

(%i4) lem(16,24,40); 3% "lem( Yyffgeff.Beff ) ) 4553 R ) ~ (e
lem(16,24,40) — ctrl+enter ©

(%04) 240

PR [ (| Maxima fi

6.7 =1 k4 F[JAF_,EII—TT I o TEEE R ’rf e J;[F’i T @E’Bﬁ 10 2> RE— A
Bt JB[%6 I%LF Tl H[E 3‘%77% RIIR [f[ Ej]:ﬁ'ﬁ;f\/ [m%?[u fis E’!‘
Ht) %P 2

L@ﬁ CERUE IS N e e Rl
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1 T EI=1000 AL >

(%i1) load ("functs"); 3¢ " load ("functs") | ?F, ﬂ?&ﬁ “LF# 7V IF= function(FyHE) °

(%01)

C:/PROGRA~1/MAXIMA~1.1/share/maxima/5.18.1/share/simplification/functs.mac

(%i2) lem(10,6); 3% "lem( i Bei ) fﬁﬁ?ﬁﬁﬂ‘@ T2 I'ﬁ%‘\'f’ iy * 1em(10.6)
— ctrl+enter °

(%02) 30

(%i3) for i:1 thru 1000 do (if mod(i,30)=0 then print (i));

 or g Byl thru Beffl do (f mod (B EFTI=ET then print () | i "AJ

F- fit-for gt if HIBHEFZY 5 mod SFERZY S print Y[ ’ﬁf‘iﬁ“ for i:1 thru 1000 do

(if mod(i,30)=0 then print (i)) — ctrl+enter °

30

60

90

120

150

180

210

240

270

300

330

360

390

420

450

480

510

540

570

600

630

660

690

720

750
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780
810
840
870
900
930
960
990

(%03) done
pRIf=> 033 i -

ST1Fi ERAIRE 14 36
P.55 ] 1

AT T

39
) P
( )169

(%i1) 39/169; Xﬁlﬁfﬁ"ﬁﬁ‘ 39/169 — ctrl+enter °
3

%01) —

(%eol) 13

289
2)——
(2 25
(%i2) 289/85; Xﬁlﬁfﬁ‘ 289/85 — ctrl+enter °

17
%02) —
(%02) 5

P.55 [HiHE
T H S B
294

n==
( )343

(%i1) 294/343; Xﬁlﬁfﬁ‘ 294/343 — ctrl+enter °
6

%01) —

(%o01) 7

385
)22
()98

(%130) 385/98; Xﬁlﬁfﬁ‘ 385/98 — ctrl+enter °
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55
%030) 2>
(%030) T4

P. 56 f7]2
F“EI*TIJ e

13
D— ~ ==
()15 18

(%il) compare(11/15,13/18); 3% " compare( Hrffi.Beffl )y 45 f 3+ PR i
* compare(11/15,13/18) — ctrl+enter °

(%01) >
6 9
no .2
( )11 13
(%i2) compare(6/11,9/13); 3¢ " compare( i1 E¢il ), 471 OENEE -2 2EaS i
compare(6/11,9/13) — ctr1+enter °
(%02) <
11 28
31 . 28
( )12 29
(%i3) compare(11/12,28/29); 3¢ "compare( BTl Bl ), #7527 FHEI o iy
* compare(11/12,28/29) — ctrl+enter °
(%03) <

P.56 BEiiHH7]
AP >< [
121

a )_DE

(%il) compare(21/22,121/122); 3 " compare( B¢ fifi, Brfifi ) | ?F,—?J?&ﬁ [ FA AR
ﬁ"ETT‘ compare(21/22,121/122) — ctrl+enter °

(%01)<
200
(2 ) D199
(%12) compare(11/10,200/199); 3% " compare( Fe{ill,Befil ) ? %ﬂ PR =
ﬁi?‘ * compare(11/10, 200/199) — ctrl+enter °

(%02) >

P.57 53
I = o 153 B AR PO B

L@ﬁ CERE A N e A e Rl
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1 _41
H9—-7—
M 18 42
(%i1) (9+1/18)-(7+41/42); Xﬁl%ﬁﬁ‘ (9+1/18)-(7+41/42) — ctrl+enter °
68
%01) —
(%01) o3

31 2
2)—+—+—
()4 6 9

(%i12) 3/4+1/6+2/9; ¢l FEfar b 3/4+1/6+2/9 — ctrl+enter ©
|

41
%02) —
(%02) 3

P. 57 R ET
SR S+ [ S A s
(1)43-31—7

24 18
(%i11) (4+5/24)-(3+17/18); Xﬁlﬁfﬁ‘ (4+5/24)-(3+17/18) — ctrl+enter °

19
%01) —
(%01) -

32 1
p) R
@5t57%
(%i2) 3/542/15-1/4;  Sicfiiffii; * 3/5+2/15-1/4 — ctrlventer *

29
%02) —
(%02) 0

P. 58 f 4
T R AR s )

1 3
1)4—x~—
e)) rar

(%i1) (4+1/6)*(3/5); Xﬁl%ﬁﬁ‘ (4+1/6)*(3/5) — ctrl+enter °

5
%01) —
(% )2

1
2)3—+10
2 13

(%12) (3+1/13)/10; %El%ﬁ“ (3+1/13)/10 — ctrl+enter °

L@ﬁ CERUE A N e S e Rl
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4
%02) —
(% )13

P. 58 [
ST E O R AR s ]

3
1)2—x57
(D 10

(%i1) (2+3/19)*57, Xﬁl%ﬁﬁ‘ (2+3/19)*57 — ctrl+enter °
(%01) 123

1
2)2—-=15
) 17
(%12) 2+1/17)/15; %ﬁl%ﬁ“ (2+1/17)/15 — ctrl+enter °

7
%02) —
(%02) 5

P.59 5|5

S 5 e
(D3

(%i1) 1/3; Xﬁlﬁfﬁ"ﬁﬁ‘ 1/3 — ctrl+enter °

BB FBR SR ]

1
%01) —
(% )3

1
21—
(2) 1
(%i2) 1/(1+1/4); xﬁqﬂﬁ“ 1/(1+1/4) — ctrl+enter °
4
%02) —
(%02) s

3
3)03= —
3) 10

(%13) 1/(3/10); Xﬁl%ﬁ‘ 1/(3/10) — ctrl+enter ©

10
%03) —
(%03) 3

P.59 BT
1 5 1

. 3 4
NFEEMYREEF: = v — 1=~ = ~01= —
IR s o1 10

(%11) 1/(3/4); %ﬁl%ﬁﬁ?‘ 1/(3/4) — ctrl+enter °

~ 10

N R ER Al
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4

%01) —

(%01) 3

(%12) 1/(4/3); %El%ﬁ“ 1/(4/3) — ctrl+enter ©
3

%02) —

(%02) 1

(%i3) 1/(1+1/5); Xﬁlﬁfﬁ‘ 1/(1+1/5) — ctrl+enter °
5

%03) —

(%03) .

(%14) 1/(5/6); Xﬁlﬁfﬁ‘ 1/(5/6) — ctrl+enter ©
6

%od) ~

(%004) 5

(%15) 1/(1/10); %El%ﬁ“ 1/(1/10) — ctrl+enter ©
(%05) 10
(%i6) 1/10;  ssejlifffay * 1/10 — ctrl+enter °

1
%06) —
(%06) 15

P.60 56
R [ I | Maxima fi

RN s e B

[SSER N

RIS 2 ) 2 A8k 7

1%x§=1 I o

P. 60 ki FY
R [ I | Maxima i

' S 1
_ S A E = SR R I’_’w[%'\:\ 'I?
T A SR80 T E 1_6“% %) E

1 280 280

1 N o ’.:: I TET o
80)(1ng ’ Pdﬂ_tdlg 'J E\jjrlﬁcl Ei 3 ,*EI
P.62 [7]7
IPRET O (07 ] Maxima i
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(D)= Fpr S S i A SR ELRLAS A 2

D=y P8 D=2 ) O O AL 2 24

S I ool
(D= 450 R 102 2 N 1= R 2o A N PR R 0855
9

104 XD—2§’[4\'I'£ D—— | R R ;’\4‘3@%0

P. 62 R
PR U ] Maxima i

1.— frgﬁa'%w% oo RN 1%;‘ Lo SRS TRCRE B 7

\:’X%:l% ’ Pdﬂlﬂ, \:’:4 ’ E[H"J\};'\ 7Q‘J_F:L_’\1é_'éj 4 ’:\ AN

2 lﬁfﬁﬁwlé NELS PR 2% SR AR OR B ALER L U 2

1 5 N OS X = LY 5 e
S 25=3 0 T RRIR R AR T i

P. 64 1-4 myi\g
L(C) Ml T8l > - lﬁiﬁﬁ‘ﬁu%\f‘?

49 33

A)— B)—— C)— D)—

( )56 ( )1001 ( )75 ( )51

(%il) 49/56; Xﬁl%ﬁ‘ 49/56 — ctrl+enter °
7

901) —

(%ol) 3

(%i12) 33/1001; %ﬁl%ﬁf‘ﬁ?}“ 33/1001 — ctrl+enter ©

(%02) 3/91

(%i3) 28/75; Xﬁl%ﬁ‘ 28/75 — ctrl+enter °
28

%03) —

(%03) =5

(%i4) 34/51; Xﬁl%ﬁ‘ 34/51 — ctrl+enter °
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2
%04) —
(% )3

IFREE L T ™ Maxima i

2(B)}H—FUJ”JUD B4 ol 2 BT WJE/\— ?

A4 B3 (©)2 D)

3(D)¥ a =§’b:%%’c=§%ﬁﬂl - A5 RLL i 2

(A)axb  (B)esb  (O)a<c  (D)c<a

(%il) compare(9/8,12/11); 3% " compare( Yrffl.Brff )y 45477 LRI - i
compare(9/8,12/11) — ctr1+enter

(%01) >

(%i2) compare(22/20,12/11); 3% " compare( ETill Befil ) ? Ji:l Pk T ,ﬁr,?

* compare(22/20,12/11) — ctrl+enter °

(%02) >

(%i3) compare(9/8,22/20); 3¢ " compare( HeTl gl )y 743 PR - i
compare(9/8,22/20) — ctr1+enter

(%03) >

(%i4) compare(22/20,9/8); 3¢ " compare( Fffi B ffi ) ) 4143 R g
compare(22/20,9/8) — ctr1+enter

(%004) <

PR [ I | Maxima i

4(3)%”1 HI@ JHIPVE TIRGE ) 2P ?

(A)12 i (B)13 i (©14 (D15 i

3 a

5422222 as 6 b=_63 -
7714 b Hlla=

(%il) solve([3/7=a/14], [a]); 3% "solve( [ AEZRI=" 1, [ "B 1) 474 A i

ﬁ"ﬁﬁ“ solve([3/7=a/14], [a]) — ctrl+enter °

(%01) [a=6]

(%i2) solve([3/7=27/b], [b]); ¢ " solve( [ AEHLEI 1, [ AdE 1) 5y Fm i
ﬁi‘ﬁ?‘ solve([3/7=27/b], [b]) — ctr1+enter

(%02) [b=63]

L@ﬁ CERUEL IS N e S e Rl
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6?[a—1-l b= 1-1— Hla<be (> =<

(%i1) compare(1-1/7,1-1/11); 3¢ " compare( EI=F1=1 ) | ? %ﬂ PRI iy
* compare(1-1/7,1-1/11) — ctr1+enter °

(%01) <
7)) &:L‘E[ej['@
9
1 3—-1—
M 24 16
(%i1) (3+13/24)-(149/16); Xﬁl%ﬁﬁ‘ (3+13/24)-(149/16) — ctrl+enter °
95
%01) —
(%01) 18

2 3i +10x 2l
13 6

(%12) (3+1/13)/10*(2+1/6); %El%ﬁ“ (3+1/13)/10%(2+1/6) — ctrl+enter °

2
%02) —
(% )3

PR 7] Maima i
- =BT hsljﬁ*WF[J% > DY WIS ﬁfyj*‘kﬁﬁ%n& AT 3202

53 TS RUROR A -

(Dx%)x%=320 > fIE=> []=1600 > Bl 58" FUd =% 1600 2* 55

SY2 R FIHE 21

P.67 f§]1

IR0 2 h 2 i

(D-12

(%il) abs(-12-0); 3T abs( FI=% ) dy ) A A0 i * abs(-12-0) — curl+enter
(%o01) 12

1
2)-1=—
()12

(%i2) abs(-(1+1/2)-0); % " abs( ETT“ )J J FA 7615 T[E’ i * abs(-(1+1/2)-0) —
ctrl+enter ©

37
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(%02) 3/2

(3)-0.7

(%i3) abs(-0.7-0);  3%" abs( FI=% ) Ay ) F AT i * abs(-0.7-0) — ctrl+entere
(%03) 0.7

P. 67 [ 2
IP=RES 3 1 (0 '] Maxima §i ¥

1. 1
B0 /] —pugirpl - —
0/ 3F Elri_3

) =0 7] 0.3 lUBrkL -0.3

P.67 f§]2

IP=RES 3 1 (0 '] Maxima §i{ ¥

Pl ) 2PUERL 20D 2 Bl ) 3 PNBRL 20D 2
Fe1 ) 2 PUBPRL-3 5 P ) 3 fuBihL4 o

P. 67 [
IP=REE 3 1 (0 '] Maxima §i ¥

Pu5 ) 2PUBRL 20D 2 B5 ) S PUBERL 20D 2
Fe5 0] 2 UBIERL-T 5 F-5 0] 5 AUBERL-10

P. 68 [ FY
PR [ B ] Maxima 7

I G PR 0 2 PR g 5 0 2
-2+-20+20+2+-05 100
A0 BT 20~ 25 o] O BT -2~ <20 <05~ -100 ¢

P.70 FEHIAHET
1P R 0] Maxima i #

r ‘f‘ﬁ?ﬁﬁ}ﬂ“ﬁ“ﬁﬂ“?wﬁﬂ?' K5,.0) PP pAR 3 g B3 7 e pi i
{1 3 FhRie s 2 -3 75 -

L@ﬁ CERUE A N e S e Rl
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P71 BEE

EOPHE Y > T e i

(1)-100[J-1000

(%il) compare(-100,-1000); 3% " compare( i, EBe{ ) THEE S
* compare(-100,-1000) — ctrl+enter °

(%01) >

(2)-0.1[_]-0.01

(%i2) compare(-0.1,-0.01); 3% [ compare( Efefifi, By fifi ) | ?‘F’,—ﬁ?’&ﬁ P T ITJ“

compare(-0.1,-0.01) — ctrl+enter °

rat: replaced -0.09 by -9/100 = -0.09 %(ﬁgf)rat : ?Fl fﬁ?’&ﬁ\ }{ﬁ’ RS ST EE .

(%02) <

(3)-20[_]-10

(%i3) compare(-20,-10); 3% " compare( ETil Bieff ) ?‘F’,—ﬁ?’&ﬁ PR T ITJ“
compare(-20,-10) — ctrl+enter °

(%03) <

1 1
-

(%i4) compare(-1/10,-1/2); 3% " compare( E{ll B ff ) ?‘F’,—ﬁ?’&ﬁ [ FA A ITJ“
compare(-1/10,-1/2) — ctrl+enter °
(%04) >

P. 72 IEQIE’W??

P B

(1)-10000

(%i1) abs(-10000); ¢ "abs( Heff ) ?‘F’l—ﬁiﬁxﬁ’@’l?ﬁ@ ’ ﬁ"ﬁﬁ“ abs(-10000) —
ctrl+enter °

(%01) 10000

-2
10000
(%i2) abs(-9999/10000); 3% abs( BTl ) 3143 A5 fidy * abs(-9999/10000)
— ctrl+enter °
9999

%o2) 2222
(%02) 0000

(3)9999

L@ﬁ CERUTE IS N e R e Rl
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(%i3) abs(9999); 3" abs( Effl ) 44 FA REH - i 7 abs(9999) — curltenter -
(%03) 9999

P.72 513
RS 3 P g ,
(%i1) load (fourier_elim); 3% load (fourier_elim) | ?‘F’l —?J?‘GT =TIV

fourier_elim(1§15%) °

(%01)

C:/PROGRA~1/MAXIMA~1.1/share/maxima/5.18.1/share/contrib/fourier_elim/fourier

_elim.lisp

(%i2) fourier_elim([abs(x)=3],[x]); 3% ' fourier_elim([ AAEyEI=" 1,[ A ) | ?‘F}ﬁ
A j&j =y FF’ i a
fourier_elim([abs(x)=3], [x]) — ctrl+enter °

(%02) [x=3] or [x=-3]

P.72 BEHiH ]

&+ ’[fj’\ | — 5] SEVE . [ J[éé
o Hea Tlfﬁfl_l 000 S8
(%i1) load (fourier_elim); 3% load (fourier_elim) | ?‘F’l —?J?iﬁ = T

fourier_elim(f§15) -

(%01)
C:/PROGRA~1/MAXIMA~1.1/share/maxima/5.18.1/share/contrib/fourier_elim/fourier
_elim.lisp
(%i2) fourier_elim([abs(x)=999/10001,[x]); ¢  fourier_elim([ AL EI=" 1,[ 7
B D, GRS R IR
K founer_ehm([abs(x) 999/10001],[x])
— ctrl+enter °
(%02) [x=-999/1000] or [x=999/1000]

P.73 54

O S A

(1)-0.01 ~ -0.001

(%i1) compare(-0.01,:0.001); 3% " compare( Y. 4eifl ), 443 FHET -
B compare( 0.01,-0.001) — ctr1+enter °

rat: replaced -0.009 by -9/1000 = -0.009 ﬁg =Erat : ?Fl .&Jiﬁ }H TR ST EE e

(%01) <

L@ﬁ CERUE IS N Al e Rl
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1 1

o) TN

@0 1

(%i2) compare(-1/120,-1/12); 3¢ " compare( §eTfl §fi ) ) 45143 FHETS i
* compare(-1/120,-1/12) — ctrl+enter °

(%02) >

P.73 IKE“ELIE’W??

=] [ R AR TR 1 ]y 3

(H-2[1-4

(%i1) compare(-2,-4); % | compare( Fefiil By ) ?‘F’rﬁ?&;“ iy A AR ﬁj
compare(-2,-4) — ctrl+enter °

(%01) >
1

1
@2

(%i2) compare(-1/2,-1/4); 3% " compare( E{ill Befil ) ?‘F’,—?J?L—i PEET IIJ“
compare(-1/2,-1/4) — ctrl+enter °

(%02) <

(3)-0.21]-2.1

(%i3) compare(-0.21,-2.1); 3% [ compare( Eefifi, Byl ) | ?‘F’,—ﬁ?&—i P T IIJ’*
compare(-0.21,-2.1) — ctrl+enter °

rat: replaced 1.89 by 189/100 = 1.89 %(ﬁgf)rat : ?‘F}ﬁ%ﬁ}{fj’ TEERY ST EE .

(%03) >

(4)-10000[_]-100000

(%i4) compare(-10000,-100000); 3% " compare( Fefil, Befil ) ?‘F',—?J?&—i PR T

ﬁ'E?J“ compare(-10000,-100000) — ctrl+entere
(%004) >

P.74 7|5

PR 3 ] Maxima (75

-2 — [T RSP (s RV R 2 -3 A2 VR e
[ ¥

N |~

P.74 R
IP=REE 3 1 1 (0 '] Maxima §i{ ¥

M CERUE IS N e e Rl
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1.-0.01 oL /4 IRy [ESEAEIE gl 5 2 0 #1 V] -
2.-%&%?@[% SRR ] 2 ST (RS - -5 #1d VI -

P.74 F]6
Tl ﬁ?“ﬁ@[’@ e U
(1)-]-10.5

(%il) -abs(-10.5); 3% abs( Beffl ) ?‘F’l—ﬁ AT )t -abs(-10.5) —
ctrl+enter ©
(%o1) -10.5
1 1
() B ‘—5‘
(%i2) abs(-1/2)-abs(-1/3); 3¢ "abs( Bl ) o $7 53 00 - iy
abs(-1/2)-abs(- 1/3) — ctrl+enter ©

1
%02) —
(% )6

P.75 BEEAHT)
S (e e R s

(1) -|-100]

(%i1) -abs(100); 53¢ "abs( Bffl ) 4575 A FEHD - i " abs(100) — ctrl+enter °
(%o1) -100

(2)|-0.001 4 |-0.0001

(%i2) abs(-0.001)+abs(-0.0001); 3% "abs( Bl ) | #ﬁ%ﬂéﬁéﬁiﬁj > iy
abs(-0.001)+abs(-0.0001) — ctrl+enter °

(%02) 0.0011
P. 75 '7']7

3 121 P
SIS =~ 72~ 5.5~ =S A B [T BRSE] s

5
(%il) -(-5/7); Xﬁlj%ﬁ']?ﬁ 1 -(-5/7) — ctrl+enter °

5
%01) —
(% )7

L@ﬁ CERE A N e e Rl
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(%i2) -(7+3/5); Xﬁl%ﬁﬁ‘ -(7+3/5) — ctrl+enter °

38
%02) —=—
(%02) 5
(%i3) -(-5.5); %Eljﬂﬁ“ -(-5.5) — ctrl+enter °
(%03) 5.5
(%i4) -(-121/19); xﬁqﬂﬁ“ -(-121/19) — ctrl+enter °
121
%od) ———
(%04) T

.76 BENHHET
1527 ~ 0.98 - % TR U G [TV BRI e
(%i1) -(-7); Xﬁlﬁfﬁ +-(-7) — ctrl+enter °

(%01) 7

(%12) -(-0.98); %ﬁl%ﬁ“ -(-0.98) — ctrl+enter °

(%02) 0.98

(%13) —(3/5); %ﬁlﬁfﬁ'}%“ -(3/5) — ctrl+enter °
3

(%03) —g

(%i4) -(3+6/7); Xﬁl%ﬁﬁ‘ -(3+6/7) — ctrl+enter °
27

004) ——
(%04) 7

R P
(%i15) -(1+1/2); Xﬁl%ﬁﬁ‘ -(1+1/2) — ctrl+enter °

3
(%05) 5
P.77 {8
e A T
(D--18)=__
(%i11) -(-18); Xﬁlﬁfﬁ‘ -(-18) — ctrl+enter °
(%01) 18
2)-(-(N)=——
(%i2) -(-(-7)); Xﬁlﬁfﬁ‘ -(-(-7)) — ctrl+enter °
(%02) -7

L@ﬁ CERUE A N Ul S e Rl
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P.77 REEAE

L7 U Sy i~ B ]
(1)-(-1.785)=__1.785
(%11) -(-1.785); Xﬁlﬁfﬁ* -(-1.785) — ctrl+enter °
(%01) 1.785

5 5
(2)-(-(- 3 )=__ ——g _
(%12) -(-(-5/6)); Xﬁlﬁfﬁ* -(-(-5/6)) — ctrl+enter °
5
002) ——
(%02) 6
P.77 ]9

(DIPN-a £l 2 - #ea L %) 2 i1~ Beftit fTCR i )
(%il) solve([-a=2], [a]); ¢ | solve( [ AEeEI=" 1, [ &G 1) ARTESSIN AL ]
* solve([-a=2], [a]) — ctrl+enter °

(%01) [a=-2]
@IH-a k=12 » Hfira fL % b 2 [ OB P

(%i2) solve([-a=-(1+1/2)], [a]); ¢ T solve( [ AEGLEIA 1, [ A8 1) 47432
E@ ) ﬁl}?ﬁ“ solve([-a=-(1+1/2)], [a]) — ctrl+enter ©

3
%02) [a=—
(%02) |a: 2]

P.79 2-1 FIZ5 |
1M [ (0 Y | Maxima fif #E
1 1 4 4 ] 1. 4
L= s e v o= ~ 0~ — K> PRl 1B -— FI-— o
3303 31@ Litiee 15 N ig 3713
R R 4 (0] Maxima fi
246 PV IERERL 1 o fE NIV ETIPRIERL -1 -
3.
1
D|-1-
(D 4‘
(%il) abs(-(1+1/4)); 2% Tabs( BTl ) o 47437 ATEH > ] * abs(-(1+1/4)) —

L@ﬁ CERUE IS N Al S e Rl
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ctrl+enter ©

5
%01) —
(% )4

(2)|-1000)

(%i2) abs(-1000); 3% "abs( BTl ) F174) 3 WSl - fid * abs(-1000) —
ctrl+enter °
(%02) 1000

(3)-(-0.2)
(%3)-(-02); K[ -(-0.2) — ctrltenter -
(%03) 0.2
(4)-]-0.2|

(%i4) -abs(-0.2); 3% "abs( BT ) 9743 ACTEF > i * -abs(-0.2) — ctrl+enter °
(%04) 0.2

11 . 1
4F a=—-— > Hlapufio iRl -— o
pa= -5 Ml fofiRERL -

(%il) -(1/2-1/3); xﬁlgﬁﬂ -(1/2-1/3) — ctrl+enter °
1

%01) -—

(%0l) p

58, b PRI BERL2 > [l b=_2_ -

(%il) solve([-b=-2], [b]); 3¢ solve( [ ABELFI 1, [ A 1) f7-5 3 i
* solve([-b=-2], [b]) — ctrl+enter °

(%01) [b=2]

= 1 1.
6.3l - — Al — AU ]
il 3 2 ! 2OF I

(%il) compare(-1/2,-1/20); 3% " compare( il 57l ) | 1F %‘; iy (AT T
compare(-1/2,-1/20) — ctr1+enter
(%01) <
7.78E54i£-999 #1-1000 U]
(%i1) compare(-999,-1000); ¢ " compare( Hefi By ) ? %‘; PR
* compare(-999,-1000) — ctr1+enter

(%01) >

B 5 o
1

1 JE— N

( )‘ o
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(%il) abs(-1/2)+abs(-1/3); 3% Tabs( Byl ) ?‘g—ﬁ%ﬂﬁ?’éﬁﬁ >
abs(-1/2)+abs(-1/3) — ctrl+enter °

5

%ol) =
(%0l) .
501
%"‘5

(%i2) 5/8-abs(-1/2); 3% Tabs( Bl )y 474 &7 AT > i * 5/8-abs(-1/2) —
ctrl+enter °

1
%02) —
(% )8

(3)10001-|-10000)

(%i3) 10001-abs(-10000);  3%¢ "abs( Beffi ), 454 F7 A1fil » fi *
10001-abs(-10000) — ctrl+enter °
(%03) 1

(4)987+|-13]

(%i4) 987+abs(-13); 3% abs( Bl ) ?‘F’,—ﬁ%ﬂ%’éﬁ@ > i 987+abs(-13) —
ctrl+enter ©
(%04) 1000

572 ﬁ'l IR 2-2 AR
P. 81 f§1

R i
(1)4-7

(%il) 4-7, Xﬁlﬁfﬁ‘ 4-7 — ctrl+enter °
(%01) -3

(2)0-3

(%i2) 0-3; Xﬁlﬁfﬁ‘ 0-3 — ctrl+enter °
(%02) -3

(3)1.9-2.1

(%13) 1.9-2.1; Xﬁlj%ﬁ"ﬁﬁ“ 1.9-2.1 — ctrl+enter °
(%03) -0.2

11
4)— .~
()4 2
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(%14) 1/4-1/2; %El%ﬁ"ﬁ?‘ 1/4-172 — ctrl+enter °

1
%04) ——
(%004) 1

P. 82 IE@?W?’E
R S RS,
(1)13-26
(%il) 13-26; Xﬁlﬁfﬁ‘ 13-26 — ctrl+enter °
(%ol) -13
(2)9.9-19.9
(%12) 9.9-19.9; %El%ﬁ“ 9.9-19.9 — ctrl+enter ©
(%02) -1
11
D63
(%13) 1/6-1/3; %El%ﬁ“ 1/6-1/3 — ctrl+enter ©

1
%03) ——
(%03) p

P.83 f§]2

U O : [

(DH(-101)+25

(%il) (-101)+25; Xﬁlﬁfﬁ‘ (-101)+25 — ctrl+enter °

(%o1) -76
2)(-5)+0
(%i2) (-5)+0; Xﬁlﬁfﬁ‘ (-5)+0 — ctrl+enter °
(%02) -5

(3)0.85+(-0.85)
(%13) 0.85+(-0.85); Xﬁlﬁfﬁ'}?ﬁ‘ 0.85+(-0.85) — ctrl+enter °
(%03) 0.0

7 1
) (-—) 1 —
4( 15)+3
(%i4) -(7/15)+1/3; Xﬁlﬁfﬁ‘ -(7/15)+1/3 — ctrl+enter °

2
%04) ——
(%o®) 15

P. 84 BT
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R i
(1)29+(-62)

(%11) 29+(-26); %ﬁl%ﬁ“ 29+(-26) — ctrl+enter °
(%01) 3

(2)(1.21)+0.38

(%i2) (-1.21)+0.38; Xﬁlj%ﬁ‘ (-1.21)+0.38 — ctrl+enter °
(%02) -0.83

7 1
3 ('E) +§

(%i3) (-4/15)+7175; Xﬁlj%ﬁ‘ (-4/15)+7/75 — ctrl+enter °

13
%03) ——
(%03) =5

P.85 73

SRS RELCLE
(1) (27)+(-13)
(%11) (-27)+(-13); Xﬁlj%ﬁ"ﬁﬁ“ (-27)+(-13) — ctrl+enter °
(%01) -40

(2)(-0.3)+(-0.9)

(%12) (-0.3)+(-0.9); Xﬁlj%ﬁ"ﬁﬁ“ (-0.3)+(-0.9) — ctrl+enter ©
(%02) -1.2

1 5
3) (-§)+(-§)
(%13) (-1/3)+(-5/9); Xﬁlj%ﬁj (-1/3)+(-5/9) — ctrl+enter °

8
%03) ——
(%03) 5

P. 85 IKE“EIIE‘W?’E
R S
(D)(-55)+(-95)
(%il) (-55)+(-95); Xﬁlj%ﬁ‘ (-55)+(-95) — ctrl+enter °
(%01) -150

7 5
(2 (-Z)Jr(-g)

(%12) (-7/4)+(-5/3); Xﬁlﬁfﬁ"ﬁ?}“ (-7/4)+(-5/3) — ctrl+enter °
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41
%02) ——
(%02) 2

P.86 )4

SRS RELCIE
(1)(-5)-95

(%i1) (-5)-95; %El%ﬁ"ﬁ?‘ (-5)-95 — ctrl+enter °

(%01) -100

(2)(-0.25)-0.75

(%i2) (-0.25)-0.75; Xﬁlj%ﬁ"ﬁﬁ“ (-0.25)-0.75 — ctrl+enter °
(%02) -1.0

1.1
3) (_E)_Z
(%13) (-1/2)-1/4; Xﬁlﬁfﬁj (-1/2)-1/4 — ctrl+enter °

3
%03) ——
(%03) 1

P. 87 IKE“EIIE‘W?’E
R S
(D(-5)-1

(%i1) (-5)-1; Xﬁlﬁfﬁ'}ﬁ‘ (-5)-1 — ctrl+enter °

(%o01) -6

(2)(-19.8)-7.6

(%i2) (-9.8)-7.6; Xﬁlj%ﬁ‘ (-9.8)-7.6 — ctrl+enter °
(%02) -17.4

1 1

1=)- (2=

3)( 3) ( 6)
(%13) (-(1+1/3))-(-(2+1/6)); XEI %’ﬁ"ﬁﬁ“ (-(14+1/3))-(-(2+1/6)) — ctrl+enter °

5
%03) —
(% )6

P.88 [§]5

SN TREN R
(H47-(-51)

(%il) 47-(-51); Xﬁlj%ﬁ‘ 47-(-51) — ctrl+enter °
(%01) 98
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(2)0-(-5)
(%i2) 0-(-5); Xﬁlﬁfﬁ‘ 0-(-5) — ctrl+enter °
(%02) 5

(3)(-3.44)-(-2.31)
(%13) (-3.44)-(-2.31); Xﬁlﬁfﬁ"ﬁﬁ‘ (-3.44)-(-2.31) — ctrl+enter °
(%03) -1.13

3 5
(-2 -(-2
4)( 5) ( 6)
(%14) (-3/5)-(-5/6); XEI EEﬁET“ (-3/5)-(-5/6) — ctrl+enter °

7
%04) —
(% )30

P. 88 BT

S e R TETT:

()19-(-91)
(%i1) 19-G91); S+ 19-(-91) — cultenter -
(%01) 110
(2)0-(-1.2)
(%i2) 0-(-1.2); P 0-(-12) — ctrlventer °
(%02) 1.2

(3)(9.8)-(-7.6)
(%13) (9.8)-(-7.6); Xﬁlﬁfﬁ'}?ﬁ‘ (9.8)-(-7.6) — ctrl+enter °
(%03) 17.4

P.89 76
PR [ (| Maxima fi

E i T
(Da-5=a+_(-5)
(2)a-_(-5)_=a+5

P. 89 i FT
R [ I | Maxima fi

E i T
(Da-(-5)=a+_5_
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(2)5-_(-a) =5+a
P.91 7

IPRE R R (™| Maxima i
ANET Rl 4 F VST SFR4780 ﬁw »HI S Eﬁ 3960 ﬁfu B ;‘Eﬁ 2640
ﬂw’:)ﬂ“[*ﬁﬁlmol}*w’ &ﬁq‘%’lu Fil 455 PR 2o 9 B T
HEL fify o

4780-3960-2640+1030=-790 » jh#Y p)>° E% 790]}* Tu o

P. 92 R E
PR [ (| Maxima fi

UL SRS 725 AR 1 S 497 AR > 7T F S 303 A - 4
S T AR 2
725-497-303=-75 » £ 7E P RL 75 AR

P. 932-2 FIZ5

LEHET 91 QF :
(1)89-100
(%i1) 89-100; Xﬁlj%ﬁ"ﬁﬁ‘ 89-100 — ctrl+enter °
(%o01) -11
(2)0.12-1
(%i2) 0.12-1; Xﬁlj%ﬁ']?ﬁ‘ 0.12-1 — ctrl+enter °
(%02) -0.88
(3)-68-32
(%13) -68-32; Xﬁlj%ﬁ"ﬁﬁ‘ -68-32 — ctrl+enter ©
(%03) -100
1 2
@133
(%14) -(1+1/2)-(2/3); Xﬁlj%ﬁ']?ﬁ‘ -(1+1/2)-(2/3) — ctrl+enter ©
13
(%04) _E

(5)-0.25+(-0.75)
(%15) -0.254(-0.75); Xﬁlﬁﬁ'}?ﬁ‘ -0.25+(-0.75) — ctrl+enter °
(%05) -1.0
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1.2
©)-12+3
(%i6) -(1+1/2+(2/3); S i * -(141/2)+(2/3) — ctrlsenter °

5
%06) ——
(%06) c

13 1
(N-T35 472D

(%17) -(7+13/39)+(-(-(7+1/3))); %El%ﬁ"ﬁ?‘ -(7+13/39)+(-(-(7+1/3))) — ctrl+enter °
(%07) 0

21, 15
(®)- (-2—8) +(2—5)
(%18) -(-21/28)+(15/25); %El%ﬁ“ -(-21/28)+(15/25) — ctrl+enter ©

27
%08) —
(%08) 20

6 2
€)) (3E) + (-g)

(%19) (B+6/15)+(-2/5); [l * (3+6/15)+(-2/5) — ctrltenter °
(%09) 3

39
10)522>-|-4—
R )
(%i10) (5+39/78)-abs(-4+1/2); [ E i * (5+39/78)-abs(-4+1/2) — ctrlenter °

(%010) 2
PR [ I | Maxima i

2.Elgzl-%fjw—(a—b):a&b e fﬁ?ﬂ-?:-“% o Hla=_1_’b=_g_°

1\

3N T B -G
(%il) -(3-a)-a; Xﬁlﬁfﬁ‘ -(3-a)-a — ctrl+enter °
(%01) -3

IFREEE [ 0] Maxima fi
451 T AR IR a-b AR B ba -

W2 IS 23 FEAIR
P.95 31
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R R
(D (-3)x25

(%i11) (-3)*25; Xﬁlﬁfﬁ"ﬁﬁ‘ (-3)*%25 — ctrl+enter °
(%o0l) -75

@(-2.1)x0

(%12) (-2.1)*0; Xﬁlﬁfﬁ"ﬁﬁ‘ (-2.1)*0 — ctrl+enter °
(%02) 0

1 3
3) ('25) X (E)
(%13) -2+1/2)*(3/10); Xﬁlj%ﬁ"ﬁﬁ‘ -(241/2)*(3/10) — ctrl+enter °

3
%03) —=
(%03) 1

P.95 [5]2

R R
(D15)x(-3)

(%i1) (-15)*(-3); Xﬁlﬁfﬁ"ﬁﬁ‘ (-15)*(-3) — ctrl+enter °
(%01) 45

Q) (-1.44)x(-15)

(%12) (-1.44)*(-15); %Elﬁfﬁ'}%“ (-1.44)*(-15) — ctrl+enter °
(%02) 21.6

6 21
3) (-7) X (-g)
(%177) (-6/7)*(-21/8); Xﬁl%ﬁj (-6/7)*(-21/8) — ctrl+enter °

9
%077) —
(% )4

P.96 BT

R R

(DH(-8)x25

(%i11) (-8)*25; Xﬁlﬁfﬁ"ﬁﬁ‘ (-8)*%25 — ctrl+enter °
(%01) -200

3.1
) (-4? X7

(%12) -(4+3/8)*(1/7); Xﬁlﬁfﬁ'}?ﬁ‘ -(4+3/8)*(1/7) — ctrl+enter °
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5
%od) -2
(%02) 5

B)(-8)x(-15)
(%13) (-8)*(-15); Xﬁlﬁfﬁ"ﬁﬁ‘ (-8)*(-15) — ctrl+enter °
(%03) 120

5 3
@) (_1ﬁ) X('3§)
(%i14) -(145/11)*(-(3+3/32)); %El%ﬁ"ﬁ?}“ -(14+5/11)*(-(3+3/32)) — ctrl+enter °

9
%04) —
(% )2

P.97 {53

R R
(1) 25%(-3)

(%i11) 25%(-3); Xﬁlﬁfﬁ"ﬁﬁ‘ 25%(-3) — ctrl+enter °
(%o01) -75

(2)0.4x(-0.5)

(%i12) 0.4*%(-0.5); %El%ﬁ“ 0.4*%(-0.5) — ctrl+enter °
(%02) -0.2

2 7
3) (55) X (_1ﬁ)

(%3) (5+2/3)*(-(1+7/17)); %ﬁl%ﬁ“ (5+2/3)*(-(1+7/17)) — ctrl+enter °
(%03) -8

P. 97 @IE’W??

RS PR,

(D57x(-13)

(%i1) 57%(-13); Xﬁlﬁfﬁ"ﬁﬁ‘ 57%(-13) — ctrl+enter °
(%01) -741

1
(2)16x (—35)

(%12) 16%(-(3+1/8)); %El%ﬁﬁ“ 16%(-(3+1/8)) — ctrl+enter °
(%02) -50

P. 98 314
R B e (B R
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a5 =2l
11 5

(%i1) 1/(-15); Xﬁl%ﬁ“ 1/(-15) — ctrl+enter °
1

%01) ——

(%01) T

(%12) 1/(-19/11); Xﬁl%ﬁ“ 1/(-19/11) — ctrl+enter °
11

%02) ——

(%02) N

(%13) 1/-(13+1/5); Xﬁl%ﬁﬁ‘ 1/-(13+1/5) — ctrl+enter °
5

9%03) ——

(%03) 66

(%i14) 1/-(12/10); Xﬁl%ﬁ“ 1/-(12/10) — ctrl+enter ©
5

%04) ——

(%004) p

P.98 f§]5

LV AN 7’ 2 N Ve I L N N=24
a fORRECRL-15 > o a 2[RI T
(%i1) 1-(142/3); S * 1-(142/3) — culventer °

3
%01) ——=
(%01) 5

P99 B

= ﬁ Bepo I IR )

-12 ~ —4l ~-3.9
5

(%il) 1/-12; Xﬁlﬁfﬁ'}?ﬁ‘ 1/-12 — ctrl+enter °
1

%01) ——

(%01) 2

(%i2) 1/-(4+1/5); Xﬁlﬁfﬁ‘ 1/-(4+1/5) — ctrl+enter °
5

%02) ——

(%02) =)

(%13) 1/-(39/10); Xﬁlﬁfﬁ‘ 1/-(39/10) — ctrl+enter °
10

%03) ——

(%03) 39

L@ﬁ CERUE A N e R e Rl
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P. 100 1516

B ‘T’IUE‘[?“EW['@ Rk

(H)102+(-17)

(%11) 102/(-17); Xﬁlﬁfﬁ"ﬁﬁ‘ 102/(-17) — ctrl+enter °
(%01) -6

(2)(-8)=12

(%12) (-8)/12; Xﬁl%ﬁ“ (-8)/12 — ctrl+enter °

2
%02) ——
(%02) 3

2.8
(3)(-3) = ( 9)
(%3) (-213)/(-8/9); S (-2/3)/(-8/9) — ctrl+enter -

3
%03) —
(% )4

1
46+ (-1—
D6+ ( 3)
(%i4) 6/(-(1+1/3)); Xﬁlﬁfﬁ‘ 6/(-(1+1/3)) — ctrl+enter °

9
%04) ——
(%004) 2

P. 100 FEHHF

R ;R
12

D) =(-12

()(5) (-12)

(%11) (12/5)/(-12); %ﬁl%ﬁ“ (12/5)/(-12) — ctrl+enter °

1
%01) ——
(%01) 5

1 1
2)(-8=)+(-2=
(2)(-8 6) ( 3)
(%i2) -(8+1/6)/(-(2+1/3));  S[EIFE * -(8+1/6)/(-(2+1/3)) — cirl+enter ©

7
%02) —
(% )2

P. 101 FEHHE
R [ I | Maxima fi
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RS =asb 059+ B

2 2 -2 2
D=2 @==£==Z
()_7 5 ()_7 5
P. 102 [§]7
$1?]J&:CE[€Jf®:T\« N

-15
1_ il
(I)—x 2

(%11) 2/(-9)*((-15)/8); %ﬁli{%ﬁj 2/(-9)*((-15)/8) — ctrl+enter °
5
v0l) —
(%01) 2

-4 15
o) PRV St
() X >
(%12) (ABY*A5/(2); L E " (4)/3)*(15/(-2)) — ctrltenter °
(%02) 10

P. 102 FEHHE
ﬁ;ﬂ\\rﬂ&:lrﬁ’[fj[’ggj HEEIENEN
-14 8
(1)—)(—7
(%11) ((-14)12)*(8/(-7)); %Elﬁfﬁ"ﬁ?‘ (-14)/2)*(8/(-T7)) — ctrl+enter °

(%01) 8

-3
)y
( ) 9X 5

(%12) (15/(-9))*((-3)/5); %El%ﬁ“ (15/(-9))*((-3)/5) — ctrl+enter °

(%02) 1

P. 103 [¥]8
P CENCpv
(1)- 100—Dx100
(%i1) solve([-100=x*100], [x]); 3% solve( [ W@YFET=E . [ @4 1), 479 %7 o
EJ%,EET‘ solve([-100=x*100], [x]) — ctrl+entere

e U3 ETCR R 3 )

(%o1) [x=-1]
(29=[ x(-9)
(%i2) solve([9=x*(-9)], [x]); 3¢ "solve( [ ABELHI=" 1, [ AE 1) 474 A i
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ﬁi‘ﬁ?}“ solve([9=x*(-9)], [x]) — ctrl+enter °
(%02) [x=-1]

P. 103 @IW?{?‘
(H)10=(-1)x[]
(%i1) solve([10=(-1)*x], [x]); " solve( [ AELEI=Y 1, [ A 1) ?Fl *ﬁ?’*% e

ﬁ"ETT‘ solve([10=(-1)*x], [X]) — ctrl+enter °
(%01) [x=-10]

(2)%=Dx(—1)
(%i2) solve([172=x*(-D)], [x]); 2% [solve( [ RFELRI ], [ AdGe 1) 44770
EJ%, ITJ“ solve([1/2=x*(-1)], [x]) — ctrl+enter °

1
%02) [x=——
(%02) [x 2]

P. 104 3] 9 |~ HpviEi,
(D (D*

(%i1) (-1)M4; DN SR S ﬁ%’f(shifH@ ’ ﬁf‘ﬁﬁj (-H™M — ctrl+enter ©
(%o1) 1

(2)(-3)°

(%i2) (-3)75; 3¢ T vy ] 9F(shift+6) - ﬁf‘ﬁﬁ“ (-3)"5 — ctrl+enter °
(%02) -243

L6
(3)(—5)

(%i3) (-1/2)26; 3¢ TA | Fa vy ﬁ%’f(shift%—@ ’ ﬁ"ﬁj“ (-172)*6 — ctrl+enter ©

(%03) 1 1/64
64

P. 104 B H
SRS REN TR
(DD’

(%i1) (175 3 TA ) FT I R BRGshiftr6) o ¢ (17 — ctrbenter °
(%o01) -1

2)(-2)°

(%i2) (2%6; 3% TA ) FT 5 R BRGshift+6) » i * (2% — ctrbenter °
(%02) 64
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(3)(-0.1)°
(%i3) (-0.1)75; s A Fea Ty ] 79 (shift+6) ﬁi}“ (-0.D)”5 — ctrl+enter °
(%03) -0.00001

P. 106 IE‘]ELIF?W?’,‘
| RIS 11 07| Maxima ﬁf«

Hla=-17 > b=-13 #lc=9 > ]’fjﬁf FJ‘IJP[F[][‘I‘:‘:?:,[: e iﬁ j'TEF[: : -

P. 107 FEHAF
IHEEJ,MWLE[ fj1 ™| Maxima i

L '—PIFUQT—F” ) F[F17]] e
(b-c)x3=bx3- c><3

P. 108 {310

R

8X(-2+2x(-2)=[Ix(-2)

(%il) solve([8*(-2+2*(-2)=x*(-2)], [x]); 3¢ " solve( [ HLEI=" ], [ FHE 1) 1 471
S T
solve([8*(-2)+2*(-2)=x*(-2)], [X]) —
ctrl+enter °

(%o01) [x=10]

P. 108 [
A Ot -

(DH(— 1Z )x8+8=_]x8

(%i1) solve([-(1+1/4)*8+8=x*8], [x]); 3% solve( [ ALY RI=" I, [ &l 1) ?‘F}ﬁ?‘&
= ﬂ\"’fﬂ ’ ﬁ"ﬁﬁj solve([-(1+1/4)*8+8=x*§],
[x]) — ctrl+enter °

1
01) [x=——
(%01) [x 4]

(2)8%(-2)+(-3)x(-8)=[Ix8
(%i2) solve([8*(-2)+(-3)*(-8)=x*8], [x]); ¢ "solve( [ AALLFI 1, [ ALk 1) 175
Fo i i
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solve([8*(-2)+(-3)*(-8)=x*8], [x]) —
ctrl+enter ©
(%02) [x=1]

P. 110 {11

B ‘r/Uﬁ?“EW['@ s PR

(1)99+78-199

(%i1) 99+78-199; Xﬁlj%ﬁ"ﬁﬁ‘ 99+78-199 — ctrl+enter °
(%01) 22

3
2)12= x4
) 7><

(%12) (12+3/7)*4; Xﬁlﬁﬁ'}?ﬁ“ (1243/7)*4 — ctrl+enter °

(%02) ?

6
3)19—x4
3) 7><

(%i3) (19+6/7)*4, Xﬁl%ﬁﬁ‘ (19+6/7)*4 — ctrl+enter °
556
%03) —
(%03) 7
(4)97x98+97x99-97x200
(%14) 97%98+97%99-97%200; Xﬁlj%ﬁ"ﬁﬁ“ 97%98+97*%99-97*%200 — ctrl+enter °
(%04) -291

(5)% 72402

(%i5) 1/3-7.2+0.2; Xﬁlj%ﬁ‘ 1/3-7.240.2 — ctrl+enter °
(%05) -6.666666666666667

P. 110 i F
RS
(a2l 8
17 23 17
(%11) (449/17)-(1421/23)+(8/17); Xﬁlﬁfﬁ'}?ﬁ“ (4+9/17)-(1+21/23)+(8/17) —
ctrl+enter °

71
%01) —
(%01) 2
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(2)1000+7 % =7

(%i12) 1000/(7+1/7)/7; Xﬁl%ﬁf‘ﬁ?‘ 1000/(7+1/7)/7T — ctrl+enter °
(%02) 20
76
3)5—x8
3) 79

(%13) (5+76/79)*8; Xﬁl%ﬁﬁ‘ (5+76/79)*8 — ctrl+enter °

(%03) 3768
79

(4)987%x105-177x987+987x9x8
(%14) 987*105-177*987+987*9*8; %ﬁl%ﬁ“ 987%105-177*987+987*9*8 —
ctrl+enter ©
(%04) 0
5
5)=-0.8-1.2
(5 .

(%15) 5/6-0.8-1.2; Xﬁl%ﬁf‘ﬁﬁ‘ 5/6-0.8-1.2 — ctrl+enter °
(%05) -1.166666666666667

P. 111 f§]12
P PR
(1)106+(3x2-8)x(15-5)
(%i11) 106+(3*2-8)*(15-5); Xﬁl%ﬁ‘ 106+(3*2-8)*(15-5) — ctrl+enter °
(%01) 86
3 L. 41
(2)(Z+(—§))T( 22)
(%12) (3/4+(-1/3))/(-(2+1/2)); Xﬁl%ﬁ‘ BA+C-1/3)/(-(2+1/2)) — ctrl+enter °
1
%02) ——
(%02) p
() 15+(-4)x(32-(-5)x(-2))~11
(%13) 15+(-4)*(32-(-5)*(-2))/11; Xﬁl%ﬁ‘ 15+(-4)*(32-(-5)*(-2))/11 —

ctrl+enter ©
(%03) 7

P. 111 [EURET
RN REN K
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Ml 1,L,s
4 2 3 6

(%il) 1/4-1/2*1/3+5/6; Xﬁlj%ﬁ‘ 1/4-1/2*1/34+5/6 — ctrl+enter °
11

%01) —

(%01) B

(2)(18-5%(-2))(-2)+20
(%i2) (18-5%(-2))*(-2)+20; ¢y * (18-5%(-2))*(-2)+20 — ctrlventer ©
(%02) -36

P. 112 (713

S E R
13 47 1

D= (L. —

( )14 (49 14)

(%11) 13/14-(47/49-1/14); Xﬁlﬁfﬁ&%“ 13/14-(47/49-1/14) — ctrl+enter °
2

%01) —

(%ol) 75

5 1 1
2) > 2X(—-—
EPTIATAVER

(%i2) 5/49-2*%(1/16-1/49);  <jiiFar * 5/49-2%(1/16-1/49) — ctrl+enter °
|

1
%02) —
(% )56

P. 112 Y
o : PHBEE
50 19 9
N2 (2. L
V3015759
(%il) 50/59-(19/18-9/50); 3[4 fiij * 50/59-(19/18-9/59) — ctrl+enter °
1

%01) ——
(%eol) =13

14 23 1
2)— -3X(—-—
( )17 (57 17)
(%12) 14/17-3*%(23/57-1/17); Xﬁlﬁfﬁ"ﬁﬁ“ 14/17-3*%(23/57-1/17) — ctrl+enter ©

4
%02) ——
(%02) =19

P. 114 2-3 E’If?F’—:—“E%

M CERUE A N e S e Rl
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L(D) ™[I ekl o 2
1
(A2 D%

(%11) (-2.1)*(1/7); Xﬁl%ﬁ&%“ (-2.1)*(1/7) — ctrl+enter °
(%01) -0.3
(B)(-99)x0
(%i2) (-99)*0; Xﬁl%ﬁ‘ (-99)*0 — ctrl+enter °
(%02) 0
(O)(-50)%x(-0.2)x(-100)
(%13) (-50)*(-0.2)*(-100); Xﬁl%ﬁfﬁﬁ“ (-50)*(-0.2)*(-100) — ctrl+enter °
(%03) -1000.0
4
(D)_—7
(%i4) -4/-7, Xﬁl% ﬁf‘ﬁﬁ“ -4/-7 — ctrl+enter °

4
2.(C) NP fHget=1 ] ?
(A)2.1x(—%)x(-9)

(%11) 2.1*(-1/3)*(-9); %ﬁlj%ﬁf}?ﬁ“ 2.1%(-1/3)*(-9) — ctrl+enter °
(%01) 6.3

(B) 2% %0887

(%i2) (2+1/2)*98/87; Xﬁl%ﬁ‘ (2+1/2)*98/87 — ctrl+enter °
245

(%02) <7

(©)99x98x(-97)

(%13) 99*98*-97; Xﬁl%ﬁﬁ“ 99*%98*-97 — ctrl+enter °

(%03) -941094

(D)88x(-87)+(-100)

(%14) 88*(-87)/(-100); Xﬁl%ﬁﬁ“ 88*(-87)/(-100) — ctrl+enter ©
1914

%04) ——
(%o =5

3.(C )(—le% AR [
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1 13 13 1
A)l— ) D pyoiL
( )113 o 14 . 14 . 113
(%11) 1/((-1)*(1+1/13)); Xﬁl%ﬁj 1/((-1)*(1+1/13)) — ctrl+enter °
13
(%01) —a

12\ 8 L s s e Sl T s ARG T
4.( 125)X89\~3 TR ? 5™ T O %F”T X,

(%11) -(142/25)*(8+7/9); Xﬁl%ﬁ&%“ -(1+2/25)*(8+7/9) — ctrl+enter °

237
%01) ———
(%e01) 25

2 7
(=8 )x1= o
(X)) 825)X19

(%12) -(84+2/25)*(1+7/9); Xﬁl%ﬁﬁ“ -(8+2/25)*(1+7/9) — ctrl+enter °

(%02) _ 3232

225
7 2
(O )(2)(—85)X12—5
(%13) -(8+7/9)*(142/25); %ﬁl%ﬁ“ -(8+7/9)*(1+2/25) — ctrl+enter °

237
%03) ———
(%03) 25

7 2
(O )(3)8§X(—12—5)

(%14) (8+7/9)*-(142/25); Xﬁl%ﬁf‘ﬁ?‘ (8+7/9)*-(1+2/25) — ctrl+enter °

(%04) _237

25
2 7
(O )(4)(-1)><12—5><85
(%15) (-1)*(142/25)*(8+7/9); Xﬁl%ﬁ“ (-1)*(142/25)*(8+7/9) — ctrl+enter °

237
%05) ———
(%05) 25

11 11
551 139%(=-—)-39x(—-—
= ><(5 2) ><(5 2)

(%i1) 139*(1/5-1/2)-39*(1/5-1/2); Xﬁl%ﬁ‘ 139%(1/5-1/2)-39%(1/5-1/2) —
ctrl+enter °
(%01) -30
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12 51
T13 (47'13)
(%i2) 12/13-(51/47-1/13); Sl fi * 12/13-(51/47-1/13) — ctrlventer °
4
%02) ——
(%02) =77

7.5 (=0.1)*x (~10)’ X(—2—29)

(%i13) (-0.1)73*(-10)"3*(-(13/229)); Xﬁlj%ﬁ‘ (-0.1)73%(-10)23%(-(13/229)) —
ctrl+enter °
(%03) -0.056768558951965

ST2 3 File 24 B
P. 116 {51

R [ I | Maxima fi
A B C 2 LR 7
p B i [:'
3 3 1 0 1

A(-4) B(-Z%) » C0.8) -

P. 116 B
R [ I | Maxima i
FHASLED E S F o GBS -

i E F i}
D(-3) 5 E(-1.5) ; F(5.5) ; G(7) »

P. 116 (7] 2

R [ I | Maxima fi

M CERUE IS N e e Rl
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PRSP AQ2) ~ B(4) ~ C(3.5) ~ D(-2.5)PHRIFV T «

P. 116 [FHAE
P20 4% 7 ] Maxima i

T BASL HES A(-10) ~ B(-5.5) ~ C(5.5) D(lO)JL[E’mJl* il -

A B C D
N
-10 5.5 01 55 10

P. 117 %3

PUAGS)[fIT 172 3 (1A 005 BB o B9 A - Rl AR T+
(%il) (-5)+3; Xﬁlﬁfﬁ‘ (-5)+3 — ctrl+enter °

(%ol) -2

P. 117 5] 4

FICE)fI =72 6 flHI A HE] D R o Doz - RSl R BT A —)
(%il) 3-6; Xﬁlﬁfﬁ‘ 3-6 — ctrl+enter °

(%01) -3

P. 118 @[f@?’}

BRI AGI2) » BCAS) » 35 A I P2 T IHIIAER 2] C 5 B RIS
[["?ﬂl*i »HEIDTRC-D I'N%J"EJJ )fﬁ \g‘\f—lﬁki ﬁﬁ[jﬂﬁ((zfl+ e f_)‘
(%il) 12+7,; XEI ﬁ‘ﬁ‘ 11247 — ctrl+enter °

(%01) 19
(%i2) -4.5-5; Xﬁlj%ﬁ‘ -4.5-5 — ctrl+enter °
(%02) -9.5

fNIE=> C(19) ~ D(-9.5) -

P. 118 3|5
A A@IpIT 72 20 W1 < HEIB(T) > fa e pRsLL @Fuﬂg((_“ﬂ‘
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(%il) solve([a+20=7], [al);  *¢ "solve( [ AAELHIN 1, [ ARk 1) 443 i »
ﬁ“ solve([a+20=7], [a]) — ctr1+enter
(%01) [a=-13]

P. 119 Bl
. ., 1,, SL e ZED ~ LY I ot e gt YA
191 A BT 5 (1 SINE] B » o AL sl R T (% — )

(%i1) solve([a-(5+1/2)=-11, [a]): 3 "solve( [ RELFI=N ], [ @G 1) 4 755
i i solve([a-(5+1/2)=-1], [a]) —
ctrl+enter ©

9
%01) [a==
(%01) [a 2]

P. 119 {56
R [ I | Maxima fi

7 B T B B O TR e
A(-3) ~ B(-2.5) ~ C(-3.5) ~ D(1)
f[ - C(-3.5) ~ A(-3) ~ B(-2.5) ~ D(1) -

P. 120 )7
PR [ (| Maxima fi
DL = BTACGS)  BETPYICCO) i e 91 e 97

- A(-6. S)E’!J‘i B(- 7)%{‘?[' C(- 6)%!? fti] o

P.120 [5]8

A(2) BS) + ORI B oF B R -
(%il) abs(2-0); 3% Tabs( fT=Y ) | ?‘F}ﬁ%ﬁﬁ’@’l?ﬁ@ > ¢ abs(2-0) — ctrltenter °
(%o1) 2

(%i2) abs(-5-0); 3% Mabs( ET=% ) ?‘F}ﬁ%ﬁi’ﬁ?ﬁ@ i abs(-5-0) — curlventer ©
(%02) 5

(%i3) abs(5-0); 3% Tabs( EI=Y ) 4 fJ eI ﬁ'i?‘ * abs(5-0) — ctrl+enter °
(%03) 5

M CERUE A N e e Rl
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P. 121 B H

A(-13) ~ B(-100) ~ C(13) ~ D(L00)}ELEFASL ) 3 OA ~ OB ~ OC ~ OD -
FII = RS B g

OA

(%il) abs(0-(-13)); 3% Tabs( FI=% ) 1473 WSl iy * abs(0-(-13)) —

ctrl+enter °

(%o1) 13

OB

(%i2) abs(0-(-100)); 3% Tabs( FI=* ) f7-4 3 A€TEH > ] * abs(2-(-100) —
ctrl+enter °

(%02) 100

oc

(%i3) abs(0-13); 3% " abs( fI=t )J J A A6 ﬁ'i?‘ * abs(0-13) — ctrl+enter °

(%03) 13

oD

(%i4) abs(0-100); 3¢ " abs( FI-* ) j374) F Al - fld] * abs(0-100) — ctrl+enter °

(%04) 100

P. 123 ]9
7] ﬁ:'rsﬁgrwwﬁ IR Sa Bl A e

(1)A(_E) : B(—g)

(%il) abs(-5/12-(-1/8)); 3% abs( J° ) 47473 A€TEH > ] * abs(-5/12-(-1/8))
— ctrl+enter °

7
%01) —
(%o

1 5
(2)C(Z) D(—g)

(%i2) abs(1/4-(-5/6)); 3% Tabs( fI=" )y 4742 AT > i abs(1/4-(-5/6)) —
ctrl+enter °

13
%02) —
(%02) P

P. 123 B e
P 0 A B S BRI ¢ [P RO AL A

L@ﬁ CERUTE IS N e e Rl
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5 1
DA(-2) ~ B(—
()(8) (6)

(%il) abs(-5/8-1/6); 3¢ Tabs( fI=% )y 474 & A > i * abs(-5/8-1/6) —
ctrl+enter °

19
%01) —
(%eol) 2,

5 7
NC(=2)~D(==
es]e 12) D( 8)

(%i2) abs(-5/12-(-7/8)); ¢ " abs( E,T?“ ) | fﬁﬁ & %’??:T[El ﬁ'i?‘ 1 abs(-5/12-(-7/8))
— ctrl+enter °

11
%02) —
(%02) 25

P. 123 (5] 10
Llﬁ;[l|a|=3 s T agej@g o [587S

(%i1) solve([abs(a)=3], [a]); 3% solve( [ WAEyRI=Y |, [ AL 1) ?Fl ESEIP
ﬁi‘ﬁ?}“ solve([abs(a)=3], [a]) — ctr1+enter

(%o1) [|a|=3]

Pdﬂ_!ﬂ" = /\301'30

P. 124 [EYRE
©151|a|=100 > ¥} a [iUfify o 1S

(%il) solve([abs(a)=100], [al); 3¢ " solve( [ ALY 1, [ A5 1) 707
> ITJ“ solve([abs(a)=100], [a]) — ctrl+enter °

(%01) [|a|=100]
P s a S5 100 or -100 -
P. 124 f§]11

AG)HI BO2)RBIAVE 1B C 19482« [Brsy ] e s fTC 3 — )
(%i11) (12-3)/2; Xﬁlj%ﬁ‘ (12-3)/2 — ctrl+enter °

9
%01) —
(% )2

L@ﬁ CERUE A N e S e Rl
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P. 125 [T

s S1AE FEE Ag [P RETSER Ret B S fT(  — 3)

(1)A(5)ﬂ' B(-5)

(%il) (5-abs(-5))/2; ¢ Tabs( FI=% ), 1473 A4Sl - iy * (5-abs(-5))2 —
ctrl+enter ©

(%01) 0

(2)C(S)H D(-10)

(%i2) (5-abs(-10))/2; 3¢ Mabs( FTI=4 ) 4542 FEH - ] (S-abs(-10))/2 —
ctrl+enter °

5
%02) —=—
(%02) 5

P. 126 2-4 E’If?F’—:—“E%

PRESEEE [ (™' Maxima iR
LEEL-FA-B-C-D 0 ﬁ&gﬁ&i‘frﬁ% :
B i (7 A

l'I 'ill 'I il
A(9.5) ~ B(-7) ~ C(4.5) -
2.
PR R (0] Maxima fi
(D7 Beast HE T AGS) ~ B(10) ~ C(7 )F[Ef
A A B
o— — — — — — g —0— =
-5 b 7.5 10

QAR P2 T WIS - HEIE R S EpuAdog -
(%il) -5+7,; Xﬁlﬁfﬁ‘ -5+7 — ctrl+enter °

(%o01) 2

()1 BAO)[F| =72 16 [ HT0E < B F Rl of F ooz .
(%i2) 10-16; Xﬁlﬁfﬁ‘ 10-16 — ctrl+enter °

(%02) -6

(4] EF -

M CERNE A N e A e Rl
70

2009/11/27




http://math.npue.edu.tw/front/bin/ptlist.phtml?Category=119 (08)7226141 §Hi 33301

(%i3) (2-abs(-6))/2; 3% Tabs( FI= ) TR FT A > i (2-abs(-6))/2 —
ctrl+enter ©
(%03) -2
3V ARITRIT 729 [T R HRIBG) > HIAFULERIG_6 -
(%i1) solve([a+9=3], [a]); ¢ "solve( [ "AEYHEI=" 1, [ "Ly 1) ?‘F’, A F i
* solve([a+9=3], [a]) — ctrl+enter °
(%01) [a=-6]

PR 0] Maxima O

—7 A Z e Vd = Vd 10 [ —4 1 P LD L LYY
A, A RIS 2 TR SO BC 1RGO 4 A BT RS

MLV Y Y i

e 7 T h
S.EIV,?&LJ—FKJI%’![‘A(—99§) ~ B(-100) > 7}~ AB -
(%11) -(99+7/8)-(-100); %El%ﬁ“ -(99+7/8)-(-100) — ctrl+enter °

1
%01) —
(% )8

6.1 1|a|=5 > 3F a pufif -

(%i1) load (fourier_elim); 3% load (fourier_elim) | ?‘F’l —?J?‘GT =TIV
fourier_elim(1515i%)

(%01)

C:/PROGRA~1/MAXIMA~1.1/share/maxima/5.18.1/share/contrib/fourier_elim/fourier

_elim.lisp

(%i2) fourier_elim([abs(a)=5],[a]); ¢ ' fourier_elim([ AAFeET=Y 1,[ A ) fﬁ fﬁ
A j&j e I/E@, Tj
fourier_elim([abs(a)=5],[a]) — ctrl+enter °

(%02) [a=5] or [a=-5]

7.7 ACDA! B(3)F’wjl"%’!ﬂi[ I%ﬂﬁmiﬁﬁ% °

(%il) (3-abs(-1))/2; 3% Tabs( 5T=Y ) | ?‘g—ﬁ%ﬁxiﬂ%ﬁiﬁﬁ > iy (3-abs(-1))2 —

ctrl+enter ©
(%01) 1

372 ﬁ'l E18r 2-5 Ig[g%rz[t{g :

P. 128 BEHTH ]
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IFREE T ™| Maxima (i

A I i os

4 :10=10"  Fr:100=10x10=10>  + :1000=10x10x10=10"

f1 1 10000=10x10x10x10=10*  f& : 100000000=10° 2= : 1000000000000=10 "
1

P. 128 FEiiAfH
P20 4% 7 ] Maxima i

IR e
(1)19=1.9x10=1.9x10"
(2)190=1.9x100=1.9x10>
(3)1900=1.9x1000=1.9x10"
(4)19000=1.9x10000=1.9x10"*
(5)19000000=1.9x10000000=1.9x10"
(6)1900000000=1.9x1000000000=1.9x10°

P. 129 1

R [ I | Maxima fi

S ﬁIJEIfJEJ?ﬂ"*iI%%?'%%% :
(1)1230000000=1.23x10°
(2)999900=9.999x10°

P. 130 FEHHE
PR [ (| Maxima fi

S ﬁIJEIfJEJ?ﬂ"*iI%%?'%%% :
(1)98760000000=9.876x10"°
(2)20000000=2x10"

P. 130 {32

PR [ (| Maxima fif
(DB PRSI 149507870 R > MIPMERT ™ k> 7 Pt Uil

o PSR S

L@ﬁ CERUE A N e R e Rl
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PIPHER > 149597870 = 0 TUARRR I B E] 150000000 - AR SRS
150000000=1.5x10* (" E1) -

(Q)PIERIVE dEAiRL 4.55%10° F o CSFRVE . B % P 2
4.55x10°=4.55x1000000000=4550000000 ° Wl%,ﬁuﬁvm HERL 45 85000 f1 -
LRI 455 [ F -

P. 131 Fieisgi 37

PR 0 Y] Maxima ‘ﬁﬂ"' i3
(1)W%F”W+‘5éq'ﬁf FR o BEEERL T A 1.7 (B £ 2 [BF Vi fﬁ?lﬁﬁ@m
llap(ﬂ G

Q)R B EJ NV PSR EEAARL 5.9%10° TR [SRY Y FUREe - BLRL 2D 2
EI?

5.9x10°=5.9x1000000000=5900000000* PRIFRU B 2N AT PREEEAAERL 59 B0
EI o

P. 132 FEHE
PR [ (| Maxima fi

[, 7N ?/]JEIUDH H:;j 3 ﬁ%{f{gfjg\’r :
Fi37 7 £ 0.0001= LIS ST
1 10000 10*
55 A 1 0.00000001=10"

=53 1 0.000000000001=10""

P. 132 53

R [ I | Maxima i

= ﬁ]Jﬁ?“EIfJ[’@ > TR0 U e FE I
(D10°x107°=10"

2)10°x107°=10"*

(3)10x10°=10"

#107%x107°=10"°

P. 132 FEHHE
PR [ (| Maxima fif
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UL o
(1)0.15=1.5+10=1.5x0.1=1.5x10 "
(2)0.015=1.5+100=1.5x0.01=1.5x10
(3)0.0015=1.5+1000=1.5x0.001=1.5x10
(4)0.00015=1.5%0.0001=1.5x10*
(5)0.00000015=1.5x0.0000001=1.5x10 "
(6)0.0000000015=1.5x10"°

P. 134 {314

PR [ (| Maxima fif

SRl Ifﬁ?'ﬁ%ﬂ‘ :
(1)0.00003 =3x107
(2)0.000000987=9.87x10~"

P. 135 FEUHE
R [ I | Maxima fi

yifﬂgug}ﬁ %[*Fslyﬁkﬂ :
(1)0.00000073=7.3x10""
(2)0.001001=1.001x10">

P. 135 [§]5

IPRE R R (™| Maxima i
(D &R 4 AL 0.000000000025 1AL » HE If?'ﬁﬁﬂ °
0.000000000025=2.5x0.00000000001=2.5x10 """ ** A »

@i AR AT 113107 22 5L = TR FRL 2 2 ALY A
T%»i%“ DA

1.1x10 *=1.1x0.0001=0.00011 >* "L

FHoPs 1 28 S=100 2855 0 A1) 0.00011 2 N=(0.00011x100) % 53=0.011 % 55

P. 135 [T 7Y
[ SIEARES fﬁ[ B I'FB F'| Maxima ‘ﬁ;ﬂ"' i
()& E" 4 AL 0.000000000135 2 AL > HE If?'ﬁﬁﬂ °

L@ﬁ CERE IS N e A e Rl
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0.000000000135=1.35x0.0000000001=1.35x10 " ** *L -
QPFSZ [ 598G 5107 255 » (=8 FiapIioRe > Rt oRl 27b 255
5x10 7 =5x0.001=0.005 55 °

P. 136 56

LIt (e A T ikl

(1)9.99><103 1x10*

(%i1) compare(9.99*1073,1%107); 3% " compare( EI=1,ET=1 ) | ? %ﬂ P T
= 'TJ“ compare(9. 99*10’\3 1*10"4) —
ctrl+enter °

rat: replaced -10.0 by -10/1 = -10.0 ﬁ_)lat ?F' .&Jiﬁ VSR aImEaYs T

(%01) <

(2)3.5x107 ~ 7.5x107°

(%i2) compare(3.5%107-3,7.5%107-5); 3% " compare( 1=V ET1=4 ) ? J%ﬁ [ 14

e ’ﬁ']?ﬁ“ compare(3. 5*10’\ 3,7.5%107-5)
— ctrl+enter °

rat: replaced 0.003425 by 137/40000 = o003425><(ﬁ_)1at:§f‘g—ﬁ%ﬁﬂ% | R Y 5T B

(%02) >

(3)6.41x10° ~ 2.3x10°

(%i3) compare(6.41%1075,2.3*¥1075); 3% [ compare( =4 5= )J? %ﬂ P T
= ’ﬁ"ﬁﬁ“ compare(6. 41*10’\5 2 3*1075) —
ctrl+enter ©

rat: replaced 411000.0 by 411000/1 = 411000.0 X(ﬁ_)lati ?ﬁﬂ?ﬁﬁ}{ﬁ’ P ETRY S EEe

(%03) >

P. 137 @fﬁ?’;

L 2T ﬁﬁé’%@fﬁﬂ i

(H1.9x10" ~ 8.8x10*

(%i1) compare(1.9%10712,8.8%10724); % ' compare( BRI ) f J?‘ i 3
F= i
compare(1.9*10"12,8.8*10"24) —
ctrl+enter ©

rat: replaced -8.799999999998 1E+24 by -8799999999998099544080384/1 =

-8.7999999999981E+24  35¢(yrat + 44 A | Wi B

(%01) <

(2)6.15x107" ~ 5.5x107"
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(%i2) compare(6.15%107-13,5.5%107-11); 3 " compare( FI=" 5= ) | ?F,—?J?’&ﬁ\f““
AR ,T;
compare(6.15%107-13,5.5*107-11) —
ctrl+enter °

rat: replaced -5.4385E-11 by -1/18387423002 = -5.438500000197037E-11

St © IR

(%02) <
P. 137 [§]7
R R (0] Maxima fi
[T SRV [0 T AT R A S ORI ? 8 -
785 i RS Y (AR TEAHEE (2 8)
HhEE 15 = 1 Y ESE
B 18 10 71 %10
HER 45 =10 25 % 10"

P. 138 FEUHE
PR [ (| Maxima fi

ARTPA AR ] SARL 1070 20 N i U S 107 2 1070 A LY
[l > Py e 2
SPIpATEA

P. 138 5|8

PR R 4 (0] Maxima fi
FU RSN SSRESAL 5.9x10° SR - AHHES D f 2

S TR T [~ 9Pk 1.5x10° 2~ BV 3 B 5.0x107 2 EIPURE [ ﬁl}ﬁf?
lCE (= Tal g = il

(1 5.9x107=5.9x10x10*=59x10°® »

] 5.9%10°+(1.5x10%)=39.33333333333334 -

(%i1) (5.9%1079)/(1.541078); [ * (5.9%1019)/(1.5410"8) — cirltenter -
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(%01) 39.33333333333334

P.139 {19
PR ] Maxima O

=IO AERLE ) 33107 2 B o RIS 150 OB ) 2R 7
3x10°x60(FF)x60(53 IX24(RX365(ET) °

P. 139 FEUHE
PR [ (| Maxima fif

FIE *rJEIFUEW%\ ﬂf;rﬂ“ ‘{-:J\l-%TUJ\_ i %v J/Ejjf
(1.5x10%)+(3x10°) o

P. 140 3] 10
PR [ (| Maxima fi

A T EJ#’J’%"E? RIZEFFEN] 134 (om)=10"7 22 NERHT AR o S 5ol
C = IR A N B N 2= [

(1)%3}‘“’:@55 ﬂf& ) AP 1LAX1077 AL e

(L.1x107)+(107%) «

Q&R U 9T 2.5¢10 7 Y AL

(2.5x10 “).(10*9) o

P. 141 FEYIHET
1M 3 i 0 '] Maxima ﬁf«"‘ i
T FIREIE TR o (SRS R A
(DPESZ @594 5x107 755 -

(5x107)+ 1007(10 7)o

()R FER AT 598G 3.2 B (1 5K =107 2 R
3.2x107°+(107%) -

P. 142 2-5 E’IfSF’—:—“_%J

R [ I | Maxima fi

L@ﬁ CERE A N e R e Rl
77

2009/11/27




http://math.npue.edu.tw/front/bin/ptlist.phtml?Category=119 (08)7226141 §Hi 33301

L™ ]J%T*HI ST T O o Gl "X

()()(1)10*5<0<105

( X)(2)107'=0.0000000001

(X)H3)107+10°<107""%x107

(%i1) compare((107-10)/(1075),(107-10)*(107-5)); 3% " compare( FJ=4 511 ) | ?F,
,ﬁ?ﬂi/p—ﬁﬂ;&‘ ) 'T
compare((107-10)/(1075),(10
A-10)*(107-5)) —
ctrl+enter ©

(%01) =

( O )(4)10000000 Elfﬁ»‘i[:%%?tl%ﬂ_ 10x10°

( O)HB)2 gfjﬂg%?%ﬁ 0.2x10

PR R (0] Maxima fi
2,015 1 \ﬁd =1000 QFJ > {1 "'F‘J‘F‘I S xr‘go o I;{EETSIEFF;L—‘ o
1R EH 107 22 -

PR R 0] Maxima i F
3.~ %HJ%‘&F[ J"‘I'I:EJ«F-:;J 1. 1X1O4‘ FNNEE T‘E[FI jj/‘é‘k«ﬁi»%\ Q ;] If?ﬂﬁ%‘__‘. .
1.1x107*+(107")=1.1x10" -

IFRE R R4 (™| Maxima (i
SR FE R OBRAIEL 4107 7 2R iR IFFLE'%Z R G TR ST
J/r?ﬂlﬁ?“J Iﬁﬁ“'ﬁ%“ e (1 ”‘]‘1073% R

(2x107)+(4x107)=0.5x10°=5x10" -

5.E5 N 3 ‘<“ 54 S A

(1)9.9><109fp 1x10"

(%i1) compare(9.9%1079,1¥1070); 3¢ " compare( EI=%,EI=1 ) | ? %ﬂ PR ET

=, 'TJ“ compare(9. 9*10’\9 1*10"10) —
ctrl+enter °

rat: replaced -1.0E+8 by -100000000/1 = -1.0E+8
S 4 R T 5

(%01) <

(2)6.4x10° A1 1.2x10°°

(%i2) compare(6.4*107-9,1.2*%107-8); 3% " compare( FI=YET1=4 ) ?ﬁ—ﬁ%ﬁxﬁﬁ

e ’ﬁ']?ﬁ“ compare(6.4*107-9,1.2*107-8)
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— ctrl+enter °
rat: replaced -5.599999999999999E-9 by -1/178571428 = -5.60000001792E-9
HG SR TR
(%02) <

FY3F - T A 31
P. 145 {1

IF=5E U R D] Maxima i F
SE IR s it R 507LFU?7{[E, Y & R B 3B U R
pfp e 2

50a -

P. 145 [EiH
1M [ (0 | Maxima fif #E
Lelip s “SRBPROAIEL 120 F PP x » M Sgrkl 2) 9
12-x o

2.V ERENE] o A0 A PR P10 250 I R R 0 255
FIEFHEER & ¢ Rl 27 2205 2
10t -

P. 145 5] 2

R [ I | Maxima i

SIS rbjﬂlﬁi B g fIRL 14 #1118 5% [g[ By ,;&Eg]: , Lji S 2 i = ZJ ,
PRI - R R 2
y-4 5 z+4

P. 146 f7]3

PR [ (| Maxima fi

SUH iz 1 385 74 o ﬁ%ﬁﬁﬂ a T Rz 2D 2 Mt o E b e RIS Ry
{0 Pl ?
38.5a; b+38.5 -
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P. 146 [ 71

IF=5E U R D] Maxima i F
LAGEOEE] a2 NIOES SRR A 2 AL b SRS R
M A Y (1933 27 R

a+3.3:3.3b -

28 TSP 2x1097‘w T STAGHUAR M BN S bR 2
I SRR S ST a o Bl UARY R b b 2

(2x10°)+m ; 2><109Ta°

P. 147 f§]4

PRESEEE [ B (0 ™' Maxima iR
L E R ﬁfr‘ﬂﬂ ULV (1) C RV T2 SR () F RS A - Ry PR
SR el Jg FF P 32 FiRRLE R

(DHEE RIS £ CCR - e T 2 X

5 L{iﬁﬁ@=tx§+32 :

QUUFBTOC AR S48 2 WIR100°CHEh = X 9

0C : 0x%+32:32°F ; 100 - 100x%+32:212 °

P. 148 5|5

FXHR2 0~ 203 WA PO © [ W T

(%i1) f0:=2%x-3; 3% f( RBEY )=[ir= A L:ﬂ@rh it f00:=2%x3
— ctrl+enter °

(%01) f(x):=2x-3

(%i2) £2); 3% THC Bt ) 45 A A KRR 10 R - i £2) — ctrl+enter -

(%02) 1

(%i3) £(0); > "f( Beff ) ?ﬁ*ﬁ%ﬁ‘ﬂ%‘ﬁ@ [ Free=t o fa t £(0) — curltenter ©

(%03) -3

(%i4) f(-1/3); 3¢ TR Geffi ) ?ﬁ*ﬁ%ﬁ‘ﬂ%‘ﬁfﬁj [ FrEeS o fEyt £(-173) —

ctrl+enter °
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11
%od) ——
(%04) 3
P. 148 7] 6

I AERETS PR atb3 [ - Iwurrr,xﬂu@n HIER R 2 B
(%11)f(ab) =a+b+3; X [ f( @Ay ): _'}[E{\f‘kJ J%ﬂ AL i 3
f(a,b):=a+b+3 — ctrl+enter °

(%01) f(a,b):=a+b+3

(1)a=4 » b=-2
(%i2) £(4,-2); ¢ T Geim Bt ) 4 ?ﬁ RIS 7 FrRe=t ’ﬁ'?rj“ f(4,-2) —
ctrl+enter ©
(%02) 5
2
2)a=1 > b=—
(2)a 3

(%i3) £(1,2/3); %" C BB ) 35 Ao BT © Bz iyt £01,2/3) —

ctrl+enter ©

14
%03) —
(%03) 3

P. 148 r@rm’f
(1% [X’?'% “Ef ! 1-—XXF*% PRI IS 2 [ 7 Dt

(%il) f(x):=1-2/3%x; 3% rf( B = ) R L;ﬂ[g\ﬂ iy
f(x):=1-2/3*x — ctr1+enter

(%01) f(x):zl—%x

(%i2) £(3/2); ¢ T Beffi ) ?ﬁ*ﬁ%ﬁ‘ﬂfjg‘ﬁ@ [ FrEe=t o fayt £3/2) —
ctrl+enter ©

(%02) 0

(%i3) £(-3/2); 3¢ T Geffi ) ?ﬁ*ﬁ%ﬁ‘ﬂfjg‘ﬁ@ [ FrBet o fayt £(:372) —
ctrl+enter °

(%03) 2

(2)F| a=-2 > b= 6]5% 3xa+b Frdke pufifi KR 2 L

(%il) f(ab):=3%a+b; ¢ " f( #BEYAAL ): ?[E‘WU ﬁﬂ EARFRE >

f(a,b):=3*a+b — ctrl+enter °

(%01) f(a,b):=3a+b
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(%i2) F(-2,6); 3% TRCHRTILEeTn ) F R e T [26) —

ctrl+enter ©

(%02) 0
P. 149 {57
SRR
(D(-15) - x
(%il) (-15)*x; Xﬁlﬁfﬁ‘ (-15)*x — ctrl+enter °
(%01) -15x
3
@) - 10x
(%12) (3/25)*(10%*x); %El%ﬁ“ (3/25)*%(10*x) — ctrl+enter °
(6x)
%02) —=
(%02) 5
(3)(-2a)=2
(%13) (-2*a)/2; %El%ﬁ“ (-2*a)/2 — ctrl+enter °
(%03) -a
X
(4)(-4) - 1
(%14) (-4)*(x/4); ﬁéﬁlﬁfﬁ'}%“ (-4)*(x/4) — ctrl+enter °
(%04) -x

P. 150 i
VA RES A e [T
(D(-4) - 3x
(%il) (-4)*(3%x); Xﬁlﬁfﬁ‘ (-4)*(3*x) — ctrl+enter °
(%ol) -12x
1
2)3 - 3gx
(%i2) 3*#(3+1/6)*x; Xﬁlﬁfﬁ‘ 3*(3+1/6)*x — ctrl+enter °

19x
%02) ——
(%02) 2

a
(3)(-6) s

(%i13) (-6)*(a/6); Xﬁli{%ﬁ‘ (-6)*(a/6) — ctrl+enter ©
(%03) -a

82

2009/11/27




http://math.npue.edu.tw/front/bin/ptlist.phtml?Category=119 (08)7226141 §Hi 33301

3
DH(-15y)+(—=
@C15)H-2)
(%14) (-15*y)/(-3/2); %ﬁl%ﬁ“ (-15*y)/(-3/2) — ctrl+enter ©
(%04) 10y
P. 150 [EHi R Y
xS £ A eA A SR TR - ST T

(%il) fx):=(4+3/5)%; 33 I By ) =Bt ) 3754 ERHEE - i 0=
(4+3/5)*x — ctrl+enter °

(%01) f(x):=(4+3/5)*x

(%i2) f(-5); ¢ " f( Bl ) ?ﬁ*ﬁ%ﬁu‘-{%é‘ﬁiﬁj [ Free=t o fay  £(-5) — ctrlventer °

(%02) -23

(%13) f(x):=4+(3/5)*x; ¢ (B ):=fFHr=" ﬁﬁ?‘ﬁ ERFRE i (0=
4+(3/5)*x — ctrl+enter ©

(%03) f(x):=4+3/5%x

(%i4) £(-5); ¢ T Bl ) ?ﬁ*ﬁ%ﬁu‘-{%é‘ﬁiﬁj [ Free=t o iy £(-5) — ctrlventer °

(%04) 1

’FAT D

P. 151 f§]8

MR poRa  Sp gS 2  [pe
1

1)4b - (—=

(14b - ( 3)

(%11) 4*b*(-1/3); %El%ﬁ“ 4*b*(-1/3) — ctrl+enter °

(4D)
%01) ———=
(%ol) 3
2)3 - 1%)6
(%12) 3*((14+1/5)*x); Xﬁlﬁfﬁ‘ 3%((1+1/5)*x) — ctrl+enter °
18x
002) ——
(%02) 5

(3)2a - (-3x)
(%13) 2*a*(-3*x); Xﬁli{%ﬁ‘ 2*a*(-3*x) — ctrl+enter °
(%03) -6ax
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P. 151 FEUHE

(BT 8 ) 50 [
(1)(152) - (—%)

(%il) 1S¥25(-7/5); SR ¢ 15%25(-7/5) — ctrlventer -
(%ol) 212

1 1
D(-1-x) - —
(2)( e ) 5

(%12) -(1+1/4)*x*1/5; Xﬁlﬁfﬁ'}?ﬁ‘ -(1+1/4)*x*1/5 — ctrl+enter ©
X
%02) —=
(%02) 1
-b -X
(=) (2
3)( > ) ( 3 )

(%13) (-b/2)*(-x/3); %El%ﬁ“ (-b/2)*(-x/3) — ctrl+enter °

(bx)
(%03) o
P. 152 59
(SRR S Sl
(Dx - x?
(%il) x*x"2; %El%ﬁ“ X*¥xA2 — ctrl+enter °
(%01) x°

2)x + (2x)*

(%12) x*(2*0"2; S x*2*0"2 — culventer °
(%02) 4x*

(3)(-2x*) - (3x)

(%i3) (-2¥x"2)*3%x; S (-2%x"2)*3%x — cul+enter ©
(%03) —6x°

P. 152 BEHET
19 S5 2+ [

(Hx® - x°

(%i1) x"2*x"3; SR x"2*x"3 — cirltenter °
(%01) x°

@ (0" - x
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(%i12) (-x)"3%*x; Xﬁlj%ﬁ‘ (-x)"3*x — ctrl+enter °
(%02) —x*

<3)<§x2) - (<20)

(%13) (172%x"2)*(-2%X); Xﬁl%ﬁ“ (172%x"2)*(-2*x) — ctrl+enter °
(%03) —x°

P. 153 3-1 [IZ55T £

LS sl BH9ET 7O g TX ¢

( O H(D)-x A Brpl-(-x)

(%i1) -(-x); Xﬁlj%ﬁ‘ -(-x) — ctrl+enter °

(%01) x

( O )2)-2x fuff~ gl 2x o

(%012) -(-2*x); Xﬁl%ﬁﬁ“ -(-2*x) — ctrl+enter °
(%02) 2%x

(X)X x [ﬁjfﬁl%x%ﬁﬁ?'ﬁ‘}gx :

(%i3) (1+2/3)*x; Xﬁl%ﬁﬁ‘ (142/3)*x — ctrl+enter °

5
%03) —x
(%03) 3

: 2 .
e x B OB > 12 x AUl Es 0 o
( O D@H x £ O[5 13xﬁj[jﬁj 0
(%id) F0:=(142/3)%x; 336 TR ABY o=l 37473k SR i 0=
(142/3)*x — ctrl+enter °

(%04) f(x):=(1+ %)x

(%iS) £0); 35 TRCHRTT ) 3B R AR P PR i 0) — ctrbsenter -
(%05) 0
2. (R

2x .1
DS - —+1-
(D 3 1o

(%11) 15%(2*x/3)+(1+1/9); Xﬁl%ﬁ“ 15%(2*x/3)+(1+1/9) — ctrl+enter ©

(%o1) 10x+%

5x
(2)(-4) (_—2)
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(%12) (-4)*(5*x/(-2)); Xﬁl%ﬁ‘ (-4)*(5*x/(-2)) — ctrl+enter °
(%02) 10x
2, .41.1
(3)6§x : 33 2
(%13) ((64+2/3)*x)/(3+1/3)/(1/4); Xﬁlj%ﬁ‘ ((6+2/3)*x)/(3+1/3)/(1/4) —
ctrl+enter ©

(%03) 8x

1 2
4H—-2—x - =
4 2x 5

(%14) (-2+1/2)*x)*(2/5); %El%ﬁ“ (-(2+172)*x)*(2/5) — ctrl+enter °
(%04) -x
1 b 2
O3 373
(%15) (1+1/3)*a)*(b/2)/(2/3); Xﬁlj%ﬁ‘ ((1+1/3)*a)*(b/2)/(2/3) — ctrl+enter °
(%05) ab
©)(x*)* - x*
(%16) (x"2)"N3*x7\4; Xﬁlj%ﬁ‘ (xM2)N3#xM — ctrl+enter ©
(%06) x"°
3A xFE2~ -2 Eﬁ o xH1 PUTR ST L 2 p 2
(%il) f(x):=x"2+1; 3¢ " ABEY ):=[FE=" ?ﬁﬂ?ﬁﬁ‘ R Yiillea ’ﬁ"ﬁﬁ“ f(x):=
x"2+1 — ctrl+enter ©
(%o1) f(x):=x> +1
(%i2) f(2); " By ) | ?ﬁ*ﬁ%ﬁ‘ﬁfj’g‘ﬁ@ N PRt ’ﬁ"ﬁﬁ“ f(2) — ctrl+enter °
(%02) 5
(%i3) £(-2); " Bl ) ?ﬁ*ﬁ%ﬁ‘ﬁfj’g‘ﬁ@ N PRt ’ﬁ"ﬁﬁ“ f(-2) — ctrl+enter °
(%03) 5

B3 — Fem FUAF 32 - Y
P.154 {1

IP=RES 3 1 (0 '] Maxima §i ¥
1‘7Uﬁ?“f?l?f%~ Fu— 2 (1)
(D50x  (2)a-b+3  (3)2x°

P. 154 f§]2
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[ AL ST [~ e

(1)2x - 5+7

(%i1) 2%x*547;  CERE ¢ 20547 — ctrl+enter ©
(%01) 10x+7

(2)3y - (-12)+8

(%i2) 3*y*(-12)48;  SKiFfE ¢ 3 y* (1248 — ctrl+enter -
(%02) 8-36y

7 .. 5
3) EX-( 9)+3
(%13) (7/3)*x/(-(5/9))+3; Xﬁlﬁfﬁ‘ (713)*x/(-(5/9))+3 — ctrl+enter °

(%03) 3—(21x)

P. 155 R

12 SR 2 - [

(D(-3) - Y-8
(%il) (-3)*y-8; Xﬁlﬁfﬁ"ﬁﬁ‘ (-3)*y-8 — ctrl+enter °
(%o1) -3y-8

(2)15x - (—%)+7

(%12) 15%x*(-(3/5))+7; %ﬁl%ﬁ“ 15%x*(-(3/5))+7 — ctrl+enter °
(%02) 7-9x

3y .
3 — =(-))-
3 s (-3)-5
(%i13) ((3*y)/5)/(-3)-5; Xﬁl %ﬁ‘ ((B3*y)/5)/(-3)-5 — ctrl+enter °

Y
%03) —=-5
(%03) 5

P. 155 (53

FB 53 PR 511 R

(1)(-2)(3x+7)

(%i1) ratsimp((-2)*(3*x+7)); 3% ratsimp( 5T=Y ) RSN NG EE i
ratsimp((-2)*(3*x+7)) — ctrl+enter °

(%o01) -6x-14

(2)-(x-8)

(%i12) ratsimp(-(x-8)); 3% ratsimp( =) fﬁ*ﬁ?‘&%‘ [ TR ?C’ﬁ"ﬁﬁj ratsimp(-(x-8))
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— ctrl+enter °
(%02) 8-x

1
(3)(-2x+8) - (= 5 )

(%i3) ratsimp((-2*x+8)*(-1/2)); 3% ratsimp( fI=" ) | ?Frﬁ?ﬁ‘ INITERE
ratsimp((-2*x+8)*(-1/2)) — ctrl+enter °
(%03) x-4

il
(A)(x2)+

(%i4) ratsimp((-x+2)/(1/2)); 3% "ratsimp( FI=Y ) | ?ﬁ*ﬁ?ﬁ‘ [ RTE=S iy !
ratsimp((-x+2)/(1/2)) — ctrl+enter °
(%04) 4-2x

P. 156 IKE“‘E‘[IE’W??

RN 3 380 8 2SR <

(D(3) - (5x49)

(%i1) ratsimp((-3)*(5*x+9)); 3% ratsimp( fI=Y ) ?ﬁ*ﬁ?ﬁ‘ INITERE
ratsimp((-3)*(5*x+9)) — ctrl+enter °

(%01) -15x-27

(2)-(10-12x)

(%12) ratsimp(-(10-12*x)); 3% Tratsimp( {120 )y 474 & (PRI
ratsimp(-(10-12*x)) — ctrl+enter °

(%02) 12x-10

1
(3Gx-3) - (= 7 )

(%i3) ratsimp((5*x-3)*(-1/7)); 3¢ "ratsimp( f1=4 )4 47073 (TR - g
ratsimp((5*x-3)*(-1/7)) — ctrl+enter °
(5x-3)

(%03) — p

WD (E3x+T)+(— % )

(%i4) ratsimp((-3*x+7)/(-1/7)); 3% "ratsimp( EI=4 ) | ?ﬁ*ﬁ?ﬁ‘ [ RBE=S iy !
ratsimp((-3*x+7)/(-1/7)) — ctrl+enter °
(%004) 21x-49

P. 157 54
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Al e

(1)-3x+2x

(%il) 3*x+2%x; KR -39042%x — cirlenter ©
(%01) -x

3

2)2a-—

2) k&

(%i2) 2*a-(3/4*a); Xﬁlﬁfﬁ'}?ﬁ‘ 2*a-(3/4*a) — ctrl+enter ©
Sa

%02) —

(%02) 1

(3)3x+5-x-2
(%i3) 3%x+5-x-2;  S[IUFE Y 3*x+5-x2 — ctrlventer ¢
(%03) 2x+3

(4)x-10-(x-9)

(%i4) x-10-(x-9); P x10-(x-9) — curltenter ©
(%04) -1

P. 157 B

(R4 0 i

(1)8x+5+3x-7

(%11) 8#x+5+3%x-7; %El%ﬁ"ﬁ?‘ 8*x+5+3%*x-7 — ctrl+enter °
(%01) 11x-2

(2)-6y-2y+9
(%12) -6*y-2%y+9; %El%ﬁ"ﬁ?}“ -6*y-2%y+9 — ctrl+enter °
(%02) 9-8y

2 15
NZa(——= .
( )17a ( 17a+3) 10

(%13) (2/17*a)-(-(15/17*a)+3)-10; %El%ﬁ“ (2/17%*a)-(-(15/17*a)+3)-10 —
ctrl+enter °

(%03) a-13
(4)x-5-(4-x)
(%i4) x-5-(4-x); KU ¢ x-5-(4-x) — cultenter ¢
(%04) 2x-9

P. 158 B FT
) x=999 » f— T 19x+99-20x U o [ gpfiif
(%11) f(X)::19*X+99-20*X; >:< r f( ﬁ@g‘\'f )::FT[E‘\';:;C | }“F“I 7?‘[%‘:]‘ 74\_‘.%9‘@‘[%\,7?& , 'TJ“
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f(x):= 19*x+99-20*x — ctrl+enter °
(%01) 1(x):=19*x+99+(-20)*x
(%i2) (999); 3¢ "( Beffi ) ?ﬁﬂ%%‘}{%‘ﬁ@ [ FrBe=t o fayt £999) —
ctrl+enter °
(%02) -900

P. 158 55

H A R

(1)4(1+%)-2(x+1)

(%il) ratsimp(4*(1+(x/2))-2%(x+1)); 3¢ "ratsimp( J=% )5 4743 [PRTRIZ - &
T ratsimp(4*(1+(x/2))-2%(x+1)) —
ctrl+enter °

(%01) 2
(2)x+1 1—x

_I_
3 2

(%i2) ratsimp((x+1)/3+(1-x)/2); 3% Tratsimp( FT° ) ) 45743 [“RET= - i

ratsimp((x+1)/3+(1-x)/2) — ctrl+enter °

(%o2) —X=)

(3)5a-(1-(4a-5))

(%i3) ratsimp(5*a-(1-(4*a-5))); % ratsimp( F1=Y ) | ?ﬁ*ﬁ?@%‘ [ = iy !
ratsimp(5*a-(1-(4*a-5))) — ctrl+enter °

(%03) 9a-6

P. 158 [yt

I IR Ea (i

(1)-2(3x-4)+4(x+1)

(%il) ratsimp(-2#(3*x-4)+4*(x+1)); 3¢ "ratsimp( 170 )y 753 (CRTEEY 0 g
& ratsimp(-2*#(3%x-4)+4¥(x+1)) —
ctrl+enter °

(%01) 12-2x
3a+1 a-1

2 .

@ 4 6

(%i2) ratsimp(((3*a+1)/4)-((a-1)/6)); 3¢ "ratsimp( fI=° ) 5 4703 [TRTRES - &
* ratsimp(((3*a+1)/4)-((a-1)/6)) —
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ctrl+enter ©
Ta+5
12
(3)1-(1-(1-x))
(%i3) ratsimp(1-(1-(1-x))); 3% " ratsimp( 5= ) | ARTESEI A ST AEA Ui
ratsimp(1-(1-(1-x))) — ctrl+enter °

(%02)

(%03) 1-x

P. 159 7] 6
PR A ) Maxima i

TEBEER A TR S R B gl o 2 20 W S e
XU > [ DR ST R D * e 2
(20-x)x3+2x=60-x °

P. 159 FEHHE
R [ I | Maxima fi

(7] Ry = MR y i EJ[JI?ZFFF,FE‘JJEIE %Flfi'fﬁ%b ~ R
(20-y)x2+3y=40+y °

N
7

)
)

P.159 {§]7
PR [ I | Maxima i

waxa’Ewwwm%&mﬂ%ﬁWOﬁ’wwww%W%wéﬁ%w’ﬁW#

ROl E 4D -

3000-x... 4fUEA > 3000—x+%x °

P. 160 FEYiHE
PR [ (| Maxima fi
T FARBF - EL A PEHT O * T x C IR

Fie 321507 0 2R1250 70 SRR % D7 2 FIMERI -
(9-x)x250... = Eﬁ]ﬁ%ﬁ » (9-x)x250+(xx150) -

L@ﬁ CERUTE IS N Al S e Rl
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P. 16132 15554

IFREE e (™ ] Maxima [

Lmﬁﬂﬁ?“ﬁ~5i~:%?¢m?‘WDJ,ngﬁqTFXJO

(OHx  (OH22x+1 (X)B)x+y  (X)@)x*-1

2@

()1-2x - 5+6

(%il) ratsimp(1-2%x*5+6); 3% [ratsimp( JI= ) #7473 [PRTREY - iy
ratsimp(1-2*x*5+6) — ctrl+enter °

(%01) 7-10x
1

D4x+1—-x

(2)4x 3

(%i2) ratsimp(4*x/(1+1/3)-x); 3% "ratsimp( 1= ) ?‘F’,—ﬁ?ﬁ INITERE
ratsimp(4*x/(1+1/3)-x) — ctrl+enter °
(%02) 2x

(3)%x 48

(%i3) ratsimp((1/2)*x*4-8); 3t Fratsimp( JI=1 ) 5 47 & (PRTRES >
ratsimp((1/2)*x*4-8) — ctrl+enter °

(%03) 2x-8

(4)2-(3+%)

(%i4) ratsimp(2-(3+x)); 3% "ratsimp( T4 ) 4 F70 3 [PRTES -

ratsimp(2-(3+x)) — ctrl+enter °

(%04) -x-1

(5)4x+5(1-x)

(%i5) ratsimp(4*x+5*(1-x)); 3¢ Pratsimp( Jr=" ) 5 A5y & (CRTRES  fay
ratsimp(4*x+5*(1-x)) — ctrl+enter °

(%05) 5-x

-3+5

4
(%i6) ratsimp((x-1)/2-(-3+5)/4); 3¢ Tratsimp( f1=° )y 474 & [TRTRI=S >
ratsimp((x-1)/2-(-34+5)/4) — ctrl+enter °

x—1
O

(%06) =2

(N(2) - (x+D+(x-2) - 2
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(%i7) ratsimp((-2)*(-x+ D+(x-2)*2); 35 Dratsimp( FT0 )y 753 (TRTES -
T ratsimp((-2)*(-x+1)+(x-2)*2) —
ctrl+enter ©

(%07) 4x-6

(8)0.8x-5-0.2(x-10)

(%i8) ratsimp(0.8%x-5-0.2*(x-10)); 3% "ratsimp( JI=0 )y 54 F A (CRTRE &
* ratsimp(0.8#x-5-0.2%(x-10)) —

ctrl+enter ©
rat: replaced -0.2 by -1/5 = -0.2 >’<(ﬁ§t)rat : ?‘F'l fﬁi:l }{fj’ TRy ST EE .
rat: replaced 0.8 by 4/5 = 0.8 ﬁ_)lat IRTESR/ SN A T

(%08) (3x;15)

IHEEJ,HJTEI fj1 ™| Maxima i

3%, 2 TR Bl FOHS x - BIPS HBeoReTs %) 2
(X-2)+x+(x+2)=3x °

B3 F — F- VHRR 33 - - SRR i
P. 163 31
IP=RES 3 1 (0 '] Maxima §i ¥

NIIEFH PR e A2 (2)
(D6x+3  (2)-15x-1=0  (3)x+2y=1

P. 163 REUHFT
IF=RE R 0 Y] Maxima i
NIIEFH PR - A2 (1)

(1)%-1:—3 (2)2x-8  (3)3x-y=4

P. 166 372
FlE S 2o 1 A RN
(1)x-2=3

(%il) solve([x-2=3],[xD); ¢ "solve( [ MR- 1, [ AdHY 1) ) 4763 i iy

L@ﬁ CERUE A N e e Rl
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1 solve([x-2=3],[x]) — ctrl+enter °

(%01) [x=5]
2

)x+ = =

( )x+3 4

(%i2) solve([x+(2/3)=4LIxD); 3% " solve( [ AEGLEIN 1, [ A28 1) o 37 4) 3 i
ﬁ“ solve([x+(2/3)=4],[x]) — ctr1+enter

0%02>[x=%§]

k) g
()3 4

(%i3) solve([x/3=-4],[x]); & solve( [ BAELETN 1, [ g 1) ARTESIRN o [}
* solve([x/3=-4],[x]) — ctrl+enter °
(%03) [x=-12]
(4)3(x-1)=8
(%i4) solve([3*(x-1)=81,[x]); 3¢ " solve( [ "@EEI=" 1, [ "Ly 1) ?‘F’,?%n e
i+ solve([3*(x-1)=8],[x]) — ctrl+enter ©

11
%04) [x=—
(%04) [x 3]

P. 167 FEYRE

RS L L S T

(1)2x-4=8

(%il) solve([2*x-4=8L[x]);  *¢ "solve( [ AAELHI 1, [ ARk 1), f74)F i
ﬁi‘ﬁ?}“ solve([2#x-4=8],[x]) — ctrl+enter °

(%01) [x=06]

(2)4(x-3)=12

(%i2) solve([4*(x-3)=12],[x]); 3% "solve( [ @Er =" 1, [ " 1) ?ﬁﬁ?ﬁﬂ‘
A ﬁl}?ﬁ“ solve([4*(x-3)=12],[x]) — ctrl+enter °

(%02) [x=06]

P. 169 f7'J3
FIH R i 5] ﬂj‘;(g UL i
(1)2x-7= 5

(%il) solve([2*x-7=5L[x]);  *¢ "solve( [ AAEEHIY 1, [ ARk 1), 474 i
ﬁi‘ﬁ?}“ solve([2#x-7=5],[x]) — ctrl+enter °
(%01) [x=06]

L@ﬁ CERUEL A N Al e Rl
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(2)6-3x=11
(%i2) solve([6-3*x=111,[x]); ¢ "solve( [ "dEyEI=" 1, [ Er 1) ?Fl TSN
ﬁ"ETT‘ solve([6-3*x=11],[x]) — ctr1+enter

5
%02) [x=—=
(%02) [x 3]

P. 169 @fﬁ?’,‘
I i B 5 T R e
(D6+2x=9

(%il) solve([6+2*x=9][x]); ¢ " solve( [ AELEIN 1, [ A8 1), 4743
ﬁi‘ﬁ?}“ solve([6+2%x=9],[x]) — ctr1+enter

3
001) [x=—
(%01) [x 2]

(2)-2x-4=-1
(%i2) solve([-2*x-4=-11,[xD); 3% " solve( [ AEGLEI ], [ FdE 1) 4932
ﬁi‘ﬁ?}“ solve([-2*x-4=-1],[x]) — ctr1+enter

3
%02) [x=——
(%02) [x 2]

P. 170 5|4

;ﬁwﬁh—@1>a}@wme

(%il) solve([(1/2)*(x-1)=3L[x]); 3% "solve( [ AAELFI 1, [ ARk 1) 471475

E@ ) ﬁj solve([(1/2)*(x-1)=3],[x]) —
ctrl+enter ©
(%01) [x=T7]

P. 170 5|5
I At (RN

1)—-5=-
()35 8

(%i1) solve([x/3-5=-8],[x]); 3% "solve( [ "AEyEI" 1, [ e 1) ?‘F’,?%n
ﬁi‘ﬁ?}“ solve([x/3-5=-8],[x]) — ctrl+enter °
(%01) [x=-9]

1
Dll+—x=8
) 5x
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(%i2) solve([11+(1/5)*x=8][x]); ¢ [ solve( [ AFRLEI ], [ A#EE 1) 4743 o
it iy solve([11+(1/5)*x=8],[x]) —
ctrl+enter °

(%02) [x=-15]

P.171 FEHHE
I A« (RN

5
Dx+==-2
( )x+6

(%il) solve([x+5/6=-2],[x]); ¢ "solve( [ AAELEIN 1, [ AFEE 1) 474y Fm o
ﬁi‘ﬁ?}“ solve([x+5/6=-2],[x]) — ctrl+enter °

17
%01) [x=——
(%001) [x 6]

(2)-5x=4
(%i2) solve([-5*x=4],[x]); ¥ [solve( [ A@EEI=Y 1, [ Wy 1) ?Fl?%ﬂ i
ﬁ"ETT‘ solve([-5*x=4],[x]) — ctrl+enter °

4
%02) [x=——
(%02) [x 5]

(3)%x -6=-3

(%i3) solve([1/4%x-6=-31,[x]); ¢ "solve( [ ML= 1, [ "y 1) ?Frﬁ?‘&%‘ﬁ*
Ejéi ) ﬁi‘ﬁ?}“ solve([1/4#x-6=-3],[x]) — ctrl+enter °
(%03) [x=12]

P. 171 {§]6

FEN I TR PR

(1)dx+3(x+4)=152

(%il) solve([4*x+3*(x+4)=152,[xD); 2 "solve( [ AARKFI 1, [ ARk 1) 47 3
i i
solve([4*x+3%(x+4)=152],[x]) —
ctrl+enter °

(%o01) [x=20]

(2)3(1-(-x+2))=x+1

(%i62) solve([3*(1-(-x+2))=x+11[x]); ¢ " solve( [ AHEIN 1, [ M8 1) 457
i i

solve([3*(1-(-x+2))=x+1],[x]) —
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ctrl+enter °
(%062) [x=2]

P. 172 [

FE S W PR

(1)5x+9=3x-1

(%il) solve([5*x+9=3%x-11[x]); 3¢ "solve( [ MELFIN 1, [ BE 1), #7537 o
Ejé, ITJ“ solve([5*x+9=3%*x-1],[x]) —
ctrl+enter ©

(%o01) [x=-5]

(2)5=2x+7

(%i2) solve([5=2*x+T1[x]); ¢ solve( [ AAELEIN 1, [ A28 1) f74) & i

ﬁ"ETT‘ solve([5=2*x+7],[x]) — ctrl+enter °

(%02) [x=-1]

(3)5(2x-3)=6(1+2x)+3

(%i3) solve([5*(2*x-3)=6*(1+2*x)+3],[x]); % ' solve( [ ErHI=" 1, [ g 1) ?Fl
"J?*—’T‘j\‘gg’ Tj
solve([5*(2*x-3)=6*(1+2*x)+3],[X])
— ctrl+enter °

(%03) [x=-12]

(4)5x=2(x+5+3(x-5))-1

(%i4) solve([S¥x=2*(x+5+3*(x-5)-11[xD: 3% "solve( [ RELEIZN ], [ @8 1) 4 47
EERE
solve([5*x=2*(x+5+3*(x-5))-1],[X])
— ctrl+enter °

(%04) [x=T7]

P.172 [5]7
L] JS‘“WE T MY
x x 3
W32
(%i1) solve([x/4=x/2+3/4],[x]); % "solve( [ MAEFEIZY 1, [ W@ 1) ?‘F}ﬁ?’ﬁﬁ‘ﬂ*

Ejé', ITJ“ solve([x/4=x/2+3/4],[x]) — ctrl+enter °

(%01) [x=-3]

2x 2x+1
2 —:
) 1
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(%i2) solve([2*x/3=(2*x+ /A-1L[XD; 3¢ "solve( [ ABEPET 1, [ A 1) 7747%
—.T\jié’@ ) IT“
solve([2#x/3=(2*x+1)/4-1],[x]) —
ctrl+enter °

9
%02) [x=——
(%02) [x 2]

(3)x-0.5=-1.2x+5

(%i13) solve([x-0.5=-1.2*x+5],[x]); ¢ T solve( [ @E&'fﬁ?“ 1, [ e ) | }‘Frﬁ?‘&:l
R 'TJ“ solve([x-0.5=-1.2*x+5],[x]) —
ctrl+enter °

rat: replaced -5.5 by -11/2=-5.5 >'<(ﬁ§t)rat : ?F, —ﬁi% }{%’ RS ST EE .

rat: replaced 2.2 by 11/5 =22 ﬁ_)lat ?ﬁ .&Jiﬁ }H TR ST EE .

5
%03) [x==
(%03) [x 2]

P. 173 @[ﬁ?’}

4 Y [0

(1)3x+1 _5x 3:x—2

2 6 4

(%i1) solve([(3*x+1)/2-(5*x-3)/6=(x-2)/4],[x]); ¢ "solve( [ %@g\'fgﬂ LI
CANERES S qa, i
solve([(3*x+1)/2 (5*x-3)/6= (x 2
)/41,[x]) — ctrl+enter ©

18
%01) [x=——
(%01) [x 5]

(2)— % +0.4=0.5%-3.2

(%i2) solve([-x/4+0.4=0.5%x-3.2],[x]); ¢ " solve( [ @E&'fﬁ?“ 1, [ e 1) | ?F[ *ﬁ 7
—,T\j‘wﬁg, Tj
solve([-x/4+0.4=0.5%x-3.2],[x]) —
ctrl+enter ©

rat: replaced 3.6 by 18/5=3.6 %(ﬁgt)rat : ?F, —ﬁi% }{%’ TR ST EE .

rat: replaced -0.75 by -3/4 = -0.75 ﬁ_)lat ?ﬁ .Jiﬁ }H TRy ST EE .

(%02) [x=%]
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P.173 158
B ‘r/UﬁﬂﬁE?“ R o
(D)|x-6/=10

(%i1) load (fourier_elim); 3% load (fourier_elim) | ?F Jiﬁ SN TV [
fourier_elim(f§15i%) °

(%01)

C:/PROGRA~1/MAXIMA-~1.1/share/maxima/5.18.1/share/contrib/fourier_elim/fourier

_elim.lisp

(%i2) fourier_elim([abs(x-6)=10],[x]); ¥ " fourier_elim([ f1="1,[F#E¢7]) | ?‘F',—?J?ii
j&j Tk. N FF ’ r a
founer_ehm([abs(x 6)=10],[x]) —
ctrl+enter °

(%02) [x=16] or [x=-4]

(2)|2x—1|=9

(%i1) load (fourier_elim); 3% load (fourier_elim) | ?F J B =TIV
fourier_elim(1§15i%) °

(%01)

C:/PROGRA~1/MAXIMA-~1.1/share/maxima/5.18.1/share/contrib/fourier_elim/fourier

_elim.lisp

(%i2) fourier_elim([abs(2#x-1)=9],[x]); 3% ' fourier_elim([ 5= 1,["E]) | ?F, ﬂ?‘wﬁ\
j&j Tk. N FF ’ r a
four1er_el1m([abs(2*x 1)=9],[x]) —
ctrl+enter °

(%02) [x=5] or [x=-4]

P.173 B
S A

(D]x+6/=10

(%i1) load (fourier_elim); 3% load (fourier_elim) | ?F J B =TIV
fourier_elim(f§15i%) °

(%01)

C:/PROGRA~1/MAXIMA~1.1/share/maxima/5.18.1/share/contrib/fourier_elim/fourier

_elim.lisp
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(%i2) fourier_elim([abs(x+6)=10],[x]); ¥ " fourier_elim([ fT="1,[A#E¢7]) | fﬁﬂ?‘wﬁ
T SN FF , u R
fourler_ehm([abs(x+6) 10],[x]) —
ctrl+enter °
(%02) [x=4] or [x=-16]

2)]-x+1=9

(%i1) load (fourier_elim); 3% load (fourier_elim) | ?‘F’l —?J?iﬁ = T
fourier_elim(f§15i%) °

(%01)

C:/PROGRA~1/MAXIMA~1.1/share/maxima/5.18.1/share/contrib/fourier_elim/fourier

_elim.lisp

(%i2) fourier_elim([abs(-x+1)=9],[x]); 3¢ ' fourier_elim([ F1="],["&Ej¢]) | ?‘F’l —?J FA
R
fourier_elim([abs(-x+1)=9],[x]) —
ctrl+enter °

(%02) [x=10] or [x=-8]

P. 175 3-3 Elir“

el &ﬂﬁfg

(1)2x-8 _4

(%il) solve([2*x-8=4L[x]);  *¢ "solve( [ AFELFIY 1, [ ARk 1), f74)F i
ﬁi‘ﬁ?}“ solve([2#x-8=4],[x]) — ctrl+enter °

f’-—ni

(%o1) [x=6]

(2)2(1-x)=6

(%i2) solve([2*(1-x)=61.[xD); 3% " solve( [ AEGLEI" ], [ RE 1) 4 447 3 o
ﬁ"ﬁﬁ“ solve([2*(1-x)=6],[x]) — ctr1+enter

(%02) [x=-2]

(3)12=3x-3

(%i3) solve([12=3*x-3LIx]); 3¢ solve( [ AT 1, [ @y 1) 454 i »
ﬁi‘ﬁ?}“ solve([12=3*x-3],[x]) — ctr1+enter

(%03) [x=5]

(4)0=-8x+12

(%i4) solve([0=-8*x+12],[x]); 3% "solve( [ "AEyEI=" 1, [ e 1) ?‘F}ﬁ?’ﬁﬁ‘ﬂ*
E@’ 'TJ“ solve([0=-8*x+12],[x]) — ctrl+enter °

M B T R B A
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3
%04) [x==
(%04) [x 2]

(5)3(2-x)=6x
(%i5) solve([3*(2-x)=6*x],[x]); 3 [solve( [ "FELEIZ" 1, [ e 1), f74 77
E@,ﬁ“ solve([3*(2-x)=6%*x],[x]) — ctrl+entere

2
%05) [x==
(%05) [x 3]

X 1
(6)2+E:25x
(%i6) solve([2+x/2=(2*2+1)/2*x],[x]); 3% "solve( [ AEFRI=Y 1, [ g 1) ?‘F',—?J
?&ij‘ké’@ ) IT“
solve([2+x/2=(2*2+1)/2*x],[X]) —
ctrl+enter °
(%06) [x=1]
(7)3-(2-(1-x))=4
(%i7) solve([3-(2-(1-x))=41,[x]); 3% "solve( [ "EEEI=" 1, [ "8 1) ?‘F’,ﬁ?‘aﬁ?
i i solve([3-Q2-(1-x))=41[x]) —
ctrl+enter °
(%07) [x=-2]

(8)|]x—10/=16

(%i8) load (fourier_elim); 3% load (fourier_elim) | ?‘F’l —?ﬁk% = T
fourier_elim(f§15i%) °

(%08)

C:/PROGRA~1/MAXIMA~1.1/share/maxima/5.18.1/share/contrib/fourier_elim/fourier

_elim.lisp

(%19) fourier_elim([abs(x-10)=16],[x]); 3% ' fourier_elim([ AEyEI=" 1, AL ) |
ERE I N O
fourier_elim([abs(x-10)=16],[x]) —
ctrl+enter ©

(%09) [x=26] or [x=-6]

373 ﬁﬁ - Fu— FHAF 34 - - T tI,"‘QHUJJl}’E:“J
P.176 7)1

PR [ (| Maxima fif
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